
https://t.me/riazisara

https://www.instagram.com/riazisara.ir



 
 

 

  /  6764  143  0911 @ Nakhostin_Math   ]ویژه کنکور  [ دهم مثلثاتتست   نایمان نخستی

1 

   .یمثلثات هاي نسبت هاي تست   

 

 ي با توجه به رابطه :1سؤالcos sin cos sin cosx  3 6 6 3        مقدارx چند درجه است .   

  1 (  2 (3   3 (45  4 (9   

  

  حاصل عبارت  :2سؤال
cot tan cot

cot sin tan

 

 

6 3 5 45

8 45 9 5 45

  

  

 


  . کدام است 

  
1 (

5

12
  2 (

5

13
  3 (

8

15
  4 (

15

8
  

  

   حاصل عبارت :3سؤال| tan cot | | tan tan | | tan tan |    2 26 3 5 6 3 5            کدام است؟  

  
) 3  1) 2  صفر ) 1

2 3

3
  4 (2 3  

  

 حاصل عبارت :4سؤال| sin sin | | sin sin | | sin sin |    1 9 1 7 7         را بدست آورید  .  

  
) 3  1) 2  صفر ) 1

5

12
  4  (

3

6
  

  

 اگر : 5سؤالx 2 7  باشد حاصل(cos cos ) | cosx cos | | cos cos |x    71 19 19 71     را بدست

  .  آورید

  
) 2  صفر ) 1

2 3

2
  3 (

3

2
  4  (1  

  

 اگر  :6سؤالsin x m 3   .  باشد کدام نابرابري درست است 1

  
1 (m  2   2 (m  1 2  3 (m  

2

3
  4 (m  2  

  

 اگر  :7سؤال  ي حاده و زاویهcos m  2   .  کدام یک از مقادیر زیر می تواند باشد باشد1

  
) 3  2) 2  صفر) 1

3

4
  4 (3  

  

 حاصل  :8سؤال| cosx | | cosx |  3 2   :  برابر است با 3

  1 (cosx2  2 (cos x3  3 (cos x6 3  4 (cos x 4 4  

  

 ي در مثلث قائم الزاویه :9سؤالABC )Â  9  (گر اˆtan B  2 ABو 2    .چند واحد است BCي وتر اندازه 8

  1 (27  2 (24  3 (21  4 (18  
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 در شکل زیر حاصل :10سؤالtan tan  کدام است .  

  
1 (

23

2
  2 (

25

2
  3 (

27

2
  4 (

29

2
  

  

 در شکل زیر مقدار  :11سؤال
tan

tan




  .کدام است 

   
1 (a 24  2 (

a 24

2
  3 (a 2 1  4 (

a 2

1

1
  

  

 ي روبرو، در نیم دایره :12سؤالD مرکز دایره است .ˆtan Aکدام است .   

  
1 (

3

4
  2 (

5

12
  3 (

5

14
  4 (

4

3
  

  

  

  در شکل روبرو مقدار  :13سؤالtan کدام است.  

  
1 (1  

3 (
5

12
  

2 (
3

4
  

4 (
5

13
  

    

  

   در شکل زیر طول  :14سؤالa کدام است.  

  1 (sin x5  

3 (sin y
1

5
  

2 (sin y5  

4 (sin x
1

5
  

    

   

  

 ي در مثلث قائم الزاویه :15سؤالABC داریم: ˆ,AB AC A 2 9   کنکور سراسري(و مقدار کدام است؟ (  

  
1 (

5

5
  2 (

2 5

5
  3 (

3

3
  4 (

3

2
  

  

 در مثلث قائم الزاویه  :16سؤالABC اگرˆ ˆ, cos cos ,AC C A B   
5

4 9
4

 باشد، مساحت مثلث کدام است.  

  
1 (

5

2
  2 (5  3  (4 5  4  (2 5  

  

 در شکل زیر طول  :17سؤالAD کدام است.   

  
1 (cos tan   2 (

cos 

1

2
  3 (cos 2  4 (

cos 2

1
  

  

B A 

C 

8 

5 

5 
 

a 

H 

A 

B C 

y 
1 

2 

x 

5 
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 ي الزاویهدر مثلث قائم  :18سؤالABC ي ، زاویهA  قائمه وˆtanC 
5

12
ˆاست مقدار   ˆˆcos cos cosCA B   برابر

  : است با

  
1 (

3

13


  2 (

17

13
  3 (

7

13
  4 (

12

13
  

  

 وجه به شکل مقدار عبارتبا ت :19سؤالsin cos tan   3   .کدام است 2

  
1 ( 

2 9 13 4

2 13 5
  2 (

8
2

3
  3 (2  4 ( 

3 2 2

2 513
  

  

 اسانتی متر را مطابق شکل ت 6یک برگ کاغذ مستطیل شکل به پهناي  :20سؤال  

  بطوریکه یکی از گوشه ها بر ضلع مقابل منطبق شده است  طول  خط  تا شده . کرده ایم 

  :  و به سانتی متر برابر است با  ي کاغذ برحسب زاویه

  
1 (

sin ( cos ) 

6

1 2
  

3 (
sin

cos




3  

2 (
sin

cos





6
  

4( 
cos .sin 2

6
  

    

  

  

 در شکل روبرو، :21سؤالAB AC    . است مساحت مثلث کدام است 8

  نمی توان بدست آورد) 4  16) 3  12) 2  8) 1  

  

 بیشترین مقدار مساحت مثلث چقدر است. باشد 9و  8می خواهیم مثلثی رسم کنیم که طول دو ضلعش  :22سؤال .  

  1 (36  2 (72  3 (18 2  4 (13  

  

 در شکل روبرو  :23سؤالAB AD نسبت مساحت مثلث . استABC  به مساحت مثلثACD کدام است .   

  
1 (2  2 (

2

2
  3 (6  4 (

1

2
  

  

 اگر طول ضلع مثلث متساوي الاضلاعی عدد طبیعی باشد مساحت مثلث کدام عدد می تواند باشد :24سؤال .  

  ) 86آزاد تجربی (

  1 (3  2 (2  3 (2  4 (5  

  

  

   مساحت متوازي . درجه است 135ي بین دو قطر است و زاویه 8و  12زي الاضلاعی، اندازه دو قطر در متوا :25سؤال

  )92سراسري تجربی . (است 2الاضلاع چند برابر 

  1 (18  2 (24  3 (36  4 (32  

A B 

C D 

F 

E 

L 

6 

  
  
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 مقدار عبارت زیر کدام است :26سؤال.  

 sin sin sin sin cos cos cosA       15 25 35 45 55 65 75         

  
1 (1  2 (2  3 (

2

2
  صفر ) 4  

  

 مقدار عبارت زیر کدام است :27سؤال .  

 tan .tan .tan .tan . tan .tanA  2 3 4 5 6 7            

  1 (1  2(3   3 (2   صفر ) 4  3

  

 مقدار عبارت زیر کدام است :28سؤال .  

 tan .tan . tan ... tan .tanA  1 2 3 88 89      

  -1) 4   452)3  1) 2  صفر) 1  

  

 حاصل عبارت :29سؤال(sin cos )(sin cos )...(sin cos )A    1 1 2 2 89 89      کدام است ..  

  قابل محاسبه نیست) 4  -1) 3  1) 2  صفر ) 1  

  

 حاصل عبارت :30سؤالcos .cos cos ...cosA  1 2 3 1     کدام است  ..  

  
) 4   صفر) 3  -1) 2  1) 1

1

2
  

  

  در شکل مقابل، اندازة   :31سؤالMC کدام است؟  

1 (5 3      2 (15 3  

3 (
3 1

15
3

 
 
 

    4 (
3 1

15
3

 
 
 

  

  

  

  

  در شکل مقابل   :32سؤالAB 6,گر قطر دایره است ا 2A AC   مقدارBH کدام است؟  

1 (
3

2
    2 (

1

2
  

3 (3    4 (
3

2
  

  

C 

B 

M 

A 

 

1 3 

 45 

 15 

A 

C 

H 
B 
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  در شکل مقابل، برج   :33سؤالCH  از دو نقطۀB , A  3,با زوایاي 6   فرد که در نقاط  2لۀ فاص. دیده می شود

B ,A  ارتفاع برج کدام است؟ . متر می باشد 300قرار دارند تا یکدیگر  

1 (125 3    2 (75 3  

3 (6 3    4 (1 3   

  

  

  در شکل مقابل   :34سؤالˆ ˆcos cosb C c B کدام است؟  

1 (5 2  

2 (5  

3 (5 3  

4 (
3

5
2

  

  

  با توجه به شکل مقابل طول   :35سؤالBC کدام است؟  

1 (cos cos   

2 (sin sin   

3 (sin cos   

4 (sin cos   

  

  

  1در شکل مقابل   :36سؤالAD DB   مقدارBC کدام است؟  

1 (sin cos2    

2 (sin22   

3 (cos22   

4 (sin cos   

  

  ل مقابل در شک  :37سؤالBH کدام است؟  

1 (ˆ ˆsin cos4 C B    2 (ˆˆsin tan2 B C  

3 (
ˆ ˆsin cos

ˆsin

4 C B

B
    4 (ˆ ˆsin tan2 C B  

  

A 

C 

B 
H 

B 

A 

C 
H 

3 4 

A 

D 

C 

B 

  

  

1 

A 

H 

B 

C 
D 

  

 1  

 1  
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  3مساحت مثلث شکل مقابل چند برابر  :38سؤال 1 است؟  

1 (50    2 (30  

3 (25    4 (15  

  

  

 15اگر   :39ؤال سA  
در شکل مقابل حاصل  

CD

AC
  چه عددي است؟

1 (
3

2
  2 (

2

2
  

3 (1  4 (
2

3
 

  

  اگر   :40سؤال( , )2 1A  مقدارsin تقدیم به دانش آموزان باهوشم( چه عددي است؟(  

1 (
3

2
      2 (

3

3
  

3 (
2

3
      4 (

2

3
  

  

  اگر براي زاویۀ حادة   :41سؤال رقرار باشد مقدار بsin cos cot sin sin23 6 3 6           کدام

  است؟

1 (1    2 (
3

3
      3 (3

1

2
  

  

  مقدار   :42سؤال
tan tan tan

...
cot cot cot

1 1 1 2 1 89

1 1 1 2 1 89
A

  
   

  

  

  
  کدام است؟ 

1 (
1

2
  صفر) 4      -1 )3      1) 2    

  

  در شکل مقابل،   :43سؤالM  وسطBC حاصل . است
ˆsin
ˆsin
1

2

A

A
  کدام است؟

1 (
6

2
      2 (

6

3
  

3 (2      4 (
2

2
  

B 

A 
C 10 

 

3  

 15 

D 

B 

C 
A 

 15 

A 

  

A 

C 

2 

B 

1 

 M 

 6   45 
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  در شکل مقابل میانۀ  :44سؤال AM مقدار . را رسم کرده ایم
ˆsinC
ˆsin B

  با کدام کسر برابر است؟ 

1 (
sin

sin




    2 (

sin

sin




  

3 (
tan

tan




    4 (

tan

tan




  

  

  

  در مثلث   :45سؤالABC  اندازة ارتفاع وارد برBC 1ا فرضبBC  چقدر است؟  

1 (
ˆˆcosBcosC

ˆsin A
    2 (

ˆˆsinBsinC
ˆsin A

   3 (
ˆˆsinBsinC

ˆcos A
    4 (

ˆˆcosBcosC
ˆcos A

  

  

  

  

  

  

  

A 

C B  M 

    
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  .یمثلثات هاي نسبت هاي تست پاسخنامه

 

  ـ 1

cos
1 1 3 3 1 3

1
2 2 2 2 4 4

x x           

  ـ2

3 3
5

53 3
8 1 5 12

 


 
  

  ـ 3

| tan cot | | tan tan | | tan tan | tan tan tan tan2 26 3 5 6 3 5 5 6 3 5

3 2 3
3

3 2

         

  

                     

  

  ـ4

| sin sin | | sin sin | | sin sin |

sin sin sin sin sin sin sin sin

1 9 1 7 7

1 9 1 7 7 9 1 1

    

           

     

       

     

      

  

  ـ5

cos cos ,cos cos

(cos cos ) | cosx cos | | cos cos |

cos cos cos cos cos cos

2 7 19 71

71 19 19 71

71 19 19 71

x x x

x

x x

     

    

      

   

   

   

 

 



  

  ـ6

sin)3(گزینه  1 3

1 3 1 1

1 1 2 32

3

m

x m
m

 

   


       
  




  

  ـ 7


cos

ˆ cos

1 2
2 1 1

2 1 1 1 2 2 1
29 1

m
m m m



 

 
 

         
    


  

  

  . در شرایط فوق صدق می کند) 3(تنها گزینه 

  ـ 8

( )cos cos cos cos

cos cos

2 1 3

3

1 1 2 2 2 2 2 2 1 3 2 5

1 1 4 3 2

x x x x

x x

   



             


       






  

|)3(گزینه  cos | | cos | cos (cosx ) cosx3 2 3 3 2 3 6 3x x x            

 منفی منفی صفر

 مثبت مثبت منفی

 منفی منفی

 مثبت

 منفی

 مثبت منفی

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 
 

 

  /  6764  143  0911 @ Nakhostin_Math   ]ویژه کنکور  [ دهم مثلثاتتست   نایمان نخستی

9 

  ـ 9

ˆtan 2 2 8 2 2 16 2
8

AC AC
B AC

AB
        

: 2 2 2 2 264 512 576 576 24AB AC BC BC BC BC          رابطه فیثاغورس  

  

  

  ـ 10

 

tan tan

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

4 3 25 5

29 25 4 2

3 2 15 8 23

4 5 2 2

AC AB BC AC

AD AC DC DC DC DC

 


      


         

 
     
  

  

  

  

  ـ 11

 

tan
tan

tantan

2 2 2 2 2 2 2 2

2

22

2 4 4

2 42
2

44

AC AB BC AC a a AC a

BC a a
AB a

CD a a

AC aa






         


  

  
  
 

  

  

  

پس . قطر دایره است AC ـ12 18AC   ي یعنی زاویهˆ 9ABC    پس مثلثABC ي توان رابطهقائم الزاویه است و می

  : فیثاغورس را در آن نوشت

ˆtan

2 2 2 2 2 2 2

2

13 26

24 26 576 676

1 5
1 1 1

24 12

AD DB DC AC

AB BC AC BC BC

BC
BC BC A

AB

    

       

        


    

  

  

  

4: را نصف می کند ACرا رسم کنیم ضلع  BHپس اگر ارتفاع . متساوي الساقین است ABCـ مثلث 13
2

AC
AH    

tan

2 2 2 2 2 2 24 5 9 3

3

4

BH AH AB BH BH BH

BH

AH


        

  
  

  

C 

A B 

C 

B A 

D 

3 

4 
  

  

29
 

C 

B A 

D 

a 

2 
  

  a 

D A C 

B 

24 
13 

13 13 

B A 

C 

H 

5 

 

4 

4 
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  ـ 14

ˆˆ
ˆˆ ˆsin sin sin

ˆ
2

2 2

9
5

59

B C CH CH
B A x B x CH x

BCA C

  
       

 








  

  ـ 15

 

( )

ˆsin

2 2 2 2 2 2 2 22 4 5 5

1 5 5

55 5 5

BC AC AB x x x x x BC x

AC x
B

BC x

        

    
  

  

  

  ـ 16

 

ˆcos
ˆ ˆcos cos

ˆcos
2 2

5

4 4

4 5
4 5 2 5

2 2
ABC

AB
A

AB BC AB BCAC
A C

BC AC
C

AC

AB BC
AB BC S


   

    




     

  

  ـ 17

                            

: cos
cos

cos: cos
(cos )

cos
cos

2

2

1 1

1
1

1
1

AB
ABC AC

AC AC

AC
ADC

AD AD AD

AD AD














   

  

   

  

  ـ 18

                       

ˆcos cos

ˆ ˆˆ ˆcos cos cos cos

ˆcos

9

5 17

13 13

12

13

A

B A B C

C


 



    



 

 

  

  ـ 19

 sin cos tan

2 2 2

2 2 2

2 2 8 2 2

2 3 13 13

2 3 2
3 2 3 2

52 2 13

1 9 4 2 9 13 4

5 2 13 52 13

BC BC

CD CD

  

     


    

       

     

 

  

  

B 

C 

x 

A x2  

C 

A 

B 

4  

C 

B A 

D 

1 
  

  

C 

B 

12  

13  

A 

5  

2 1 2 

2 2 

A 

C 

B D E 2 1 2 
   
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  ـ 20

: sin sin ( )1
EC EC

BCE EC L
BE L

 


     

  : داریم BCEFدر چهار ضلعی 

ˆˆ ˆ ˆ ˆ

( )

: cos cos sin .cos
sin

36 2 9 36 18 2

18 18 2 2

2 2EF EC

E F B C E E

DEF

DE DE
DEF DEF DE L

EF L

 

 

  




 


           

    

    

       

   

  : پس داریم

sin .cos sin sin ( cos )
sin ( cos )

6
2 1 2 6

1 2
CD DE CE L L L L    

 
        


  

8ABچون  ـ21 AC   مثلثABC 3,متساوي الساقین است پس 75A B   است:  

ˆsin sin
1 1

8 8 3
2 2

1 1
8 8 16

2 2

S AB AC A      

    



  

  

  

  : باشد مساحت مثلث می شود ي بین دو ضلع ي زاویهاگر اندازه ـ22

sin sin
1

8 9 36
2

S        

36: است پس حداکثر مساحت می شود 1برابر با  sinحداکثر مقدار  1 36   

  

  ـ 23

ˆ

sin
sin

sinsin

3 15 45

1 2
45

452 2 2
1 133
2 2

ABC

ACD

BAC

AB AC
S

S AD AC

  

 
   

 

  











  

  ـ 24

sin 2 21 1 3 3
6

2 2 2 4
S a a a a          

aاگر  c باشد، آنگاه:    
3

4 3
4

S     

  ـ 25

sin
1 1 2

12 8 45 12 8
2 2 2

S          

24درست است ) 2(گزینه  2S    

  

A 

B C 

8 8 

75

 

A 

B 
D 

C 
 3  

 15 

a a 

a 

 6  

135 

45 
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75,چون زاویه هاي ـ 26 15  متمم یکدیگرند پس :  

sin cos sin cos15 75 15 75         

  

  : به همین ترتیب

sin cos sin cos35 55 25 65          

  :بنابراین

(sin cos ) (sin cos ) (sin cos ) sin15 75 25 65 35 55 45

2 2

2 2

A

A

      

    

      

  
  

7,زاویه هاي ـ 27 2   متمم یکدیگرند پس   :tan tan tan cot2 7 2 2 1           

   :به همین ترتیب

tan .tan , tan tan3 6 1 4 5 1         

1A: بنابراین   

  ـ28

 tan .tan ... tan .tan .tan ... tan .tan1 2 44 45 46 88 89A          

tanمی دانیم که  cot ..., tan cot , tan cot46 44 88 2 89 1          

  : پس

(tan .cot )(tan .cot )...(tan .cot ) tan
1 1 1 1

1 1 2 2 44 44 45A        

     

1A.درست است) 2(گزینه    

  ـ 29

 (sin cos )(sin cos )...(sin cos )...(sin cos )1 1 2 2 45 45 89 89A              

Aدرست است ) 1(گزینه     

  ـ30

 cos .cos ...cos ...cos1 2 9 1A     



     

  .درست است) 3(گزینه 

  3گزینه: پاسخ ـ31

  :به دست می آوریم ABCرا در مثلث قائم الزاویۀ  ABابتدا طول ضلع 

 
ˆˆ ˆcos cos cos6

1 3

1
1 3 6 5 3

2

A

AC

AB
A AB AC A

AC




      





  


   

  :داریم ABMاز طرفی در مثلث قائم الزاویۀ 

ˆ tanˆtan tan45 45 1
1 45 5 3AMB MB

A AB MB
AB AB

      
 

  
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را به دست  MCاز آن طول  BMرا حساب می کنیم و سپس با کم کردن  BCطول ضلع  ABCحال در مثلث قائم الزاویۀ 

  : می آوریم

ˆ tanˆtan tan
6 6 3

5 3
6 15

5 3

3 3 1
15 5 3 15 15

3 3

A

AB

BC BC
A BC

AB

MC BC MB

 


    

   
          

   

  

  

 تذکر : 
3 3 3 1

3 3 3 3 3
    

 ضلع مقابل به زاویۀ: تذکر,
3

6
2

  6ضلع مجاور به زاویۀ وتر و  نصف وتر است.  

  3گزینه: پاسخ ـ32

برابر  HCطول . است به دست آوریم CHBو  AHCکه ضلعی مشترك بین دو مثلث  HCسعی می کنیم طول ضلع 

sin2 6   است زیرا در مثلثAHC داریم:  

  

: sin sin26 2 6

3
2 3

2

ACHC
AHC HC

AC


  

  

  

  

9برابر ABCدر مثلث  Cویه زا   18است زیرا زاویۀ محاطی روبه روي کمانی برابر   است پس زاویۀB  3برابر  

 CHBدر مثلث  .بنویسیم Bو نسبت هاي مثلثاتی زاویۀ  ACرا برحسب طول ضلع  BHحال سعی می کنیم اندازه . است

  :داریم

ˆ

ˆ ˆ: cot cot cot3

3
3 3 3 3 3HC

B

HB
CHB B HB HC B HB

HC





       






  

 در مثلث قائم الزاویه اگر : تذکر یک زاویۀ غیرقائم باشد داریم:  

cot

sin













  

  2گزینه: پاسخ ـ33

ABبا توجه به شکل  AH HB   پس سعی می کنیم طولAH  وHB ا در دو مثلث قائم الزاویۀ رAHC  وBHC 

  :بنویسیم Bو  Aو نسبت هاي مثلثاتی زوایاي  HCبرحسب ارتفاع 

A 

C 

H 
B 

2 

 6   3  

 طول ضلع مجاور به زاویۀ

 طول ضلع مقابل به زاویۀ

 طول ضلع مقابل به زاویۀ

 طول وتر
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ˆ

ˆ

ˆ: tan

ˆ: tan
ˆtan

6

3

3

3

3

A

B

HC
AHC A AH HC

AH

HC HC
BHC B HB HB HC

HB B







  

    









  

3AHمتر است پس 300از یکدیگر  ABبا توجه به آن که فاصلۀ دو نقطه  HB    است در نتیجه:  

3

3 1

3 3

3 4 4
3 3 3 3

3 3 3

4
3 75 3

3

ABAB AH BH HC HC HC HC

HC HC





      

   

  

 

  

  2گزینه: سخپا ـ34

AC,داریم  ABCفرض کنید در مثلث  b AB c در نتیجه :  

ˆ ˆ: cos cosAC bHC
C HC b C

AC

    در مثلث قائم الزاویۀAHC   

ˆ ˆ: cosB cosAB cBH
BH c B

AB

    در مثلث قائم الزاویۀAHB   

ˆ ˆcos cos
BC

b C c B HC BH    

ˆمس مقدار عبارت ˆcos cosb C c B رابر طول ضلع بBC از آن جا که مثلث . استABC  قائم الزاویه است پس بنا بر

  :قضیۀ فیثاغورس داریم

ˆ ˆcos cos

2 2 2 2 2 23 4 5

5

BC AB AC BC BC

b C c B

      

 
  

  3گزینه: پاسخ ـ35 

,چون همۀ گزینه ها برحسب نسبت هاي مثلثاتی زاویۀ    است پس سعی می کنیم طولBC ثلثاتی را برحسب نسبت هاي م

و  ABDرا که ضلع مشترك بین دو مثلث  ABطول ضلع  ABDپس ابتدا در مثلث قائم الزاویۀ . این دو زاویه بنویسیم

ABC  است را برحسب نسبت هاي مثلثاتی زاویۀ  و ضلعAD که مقدار آن مشخص است می نویسیم:  

cos cos1ADAB
AB

AD
     

  :داریم ABCم الزاویۀ در مثلث قائ

cossin sin cos sinABBC
BC AB

AB

        

  

  

  

B 

A 

C 
H 

c b 
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  1گزینه: پاسخـ36

  :داریم ABCدر مثلث قائم الزاویۀ 

sin sin
BC

BC AB
AB

     

  

  . بنویسیم را برحسب نسبت هاي مثلثاتی زاویۀ  ABپس باید 

1BDچون  AD   است پس مثلثABD  متساوي الساقین است پس در این مثلثˆ ˆA B   پس در . است

  :داریم BHDو  AHDمثلث هاي قائم الزایوة 

B̂

: cos cos

ˆ: cosB cos cos cos1

1

1
1

2 2

AD

BD
AB

AH
AHD AH

AD

HB
BHD HB AH BH AB

BD



 

  









  

       

  

sinBCپس با توجه به رابطۀ AB   داریم :cos sin2BC    

  

  

  3گزینه: پاسخ ـ37

در مثلث قائم الزاویۀ . بنویسیم C,Bرا برحسب نسبت هاي مثلثاتی دو زاویۀ  BHبه گزینه ها می خواهیم طول با توجه 

AHC داریم :  

ˆ ˆ ˆsin sin sin4 4ACAH
C AH AC C AH C

AC

      

  :داریم BHAدر مثلث قائم الزاویۀ 

ˆsin
ˆ ˆsin cosˆˆ ˆ ˆcot cot sin cot

ˆsin

4 4
4AH CBH C B

B BH AH B BH C B BH
AH B

        

 چون : تذکرAH  مثلث قائم الزاویۀ  3یک ضلع مشترك بینAHC  وAHB  بود سعی کردیم طولBH  را برحسب نسبت

cot)ˆهاي مثلثاتی زاویۀ  )B B  و ضلعAH بنویسیم.  

  3گزینه: پاسخـ38

  : را تشکیل می دهیم ADBرا امتداد و مثلث قائم الزاویۀ  ACمطابق شکل ضلع 

  مقدار آن برابر  است پس ABCزاویۀ خارجی مثلث  چون زاویۀ 

3: مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور آن است پس 15 45       

tan45چون  1  است پسCD BD  است اگر فرضCD BD x  داریم:  

B 

A 

H 
C 

4 

A 

H 

B 

C 
D 

  

 1  

 1  

  
 1  

B 

A 
C 10 

 

3  

 15 

  
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ˆ: tan tan
1

3
1 1 3

BD x x
A

AD x x
    

 


 
   ABDدر مثلث 

3 1x x     

( )
1

3 1 3 1 1
3 1

x x x x      



   

  

3با ضرب صورت و مخرج کسر بالا در  1 داریم:  

( )

( )
( )

S S ( ) (x ) x

S ( )

2 2 2

5 3 1

1 3 1 1 3 1
5 3 1

3 13 1 3 1

1 1 1
1 1 5

2 2 2

25 3 1

ABD ABD BCD

x

ABC

x

S x x x x x  


 

 
    

 

        

  

 

   

  1گزینه: پاسخ ـ39

ˆبا توجه به شکل زاویۀ . را رسم می کنیم ODابتدا مانند شکل پاره خط 
1Oزي روبه رو به کمان زاویۀ مرکBD  و زاویۀA  زاویۀ

ˆبا توجه به آن که . است BDمحاطی روبه رو به کمان  15A    است پس زاویۀ مرکزيˆ
1O  دو برابر زاویۀA  است و برابر

3  است .ˆ ˆ
115 2 15 3A O       

ODباشد داریم  rعاع دایره برابر اگر ش OA r   از طرفی در مثلث قائم الزاویۀOHD داریم:  


ˆˆ ˆ: cos cos1 3

1 1

3

2

O

OD r

OH
OHD O OH O

OD





    

  :است پس بنا بر قضیۀ تالس داریم HDموازي  OCاز طرفی با توجه به آن که 

: :
||

1 3

23 3

2 2

AC AO AC r CDOHD
CD OH CD ACOC HD r


    



  

  4گزینه: پاسخ ـ40

  :را مطابق شکل رسم می کنیم BCع وارد بر وتر ارتفا ABCدر مثلث 

)به صورت Aبا توجه به آن که مختصات نقطۀ  , )2 1,است پس  1 2AH BH  

از طرفی می دانیم در هر مثلث قائم الزاویه حاصل ضرب دو پاره خط ایجاد شده توسط . است

  : ارتفاع است یعنی ارتفاع وارد بر وتر برابر مجذور

22

1

1

2

BH

AH
BH HC AH HC


     

B 

A 
C 10 

 

3  

 15 

  

 45 

D 

D 

D 

B 

C 
A 

 15 

O H 

A 

  1 

H C B 
 2 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 
 

 

  /  6764  143  0911 @ Nakhostin_Math   ]ویژه کنکور  [ دهم مثلثاتتست   نایمان نخستی

17 

  :را به دست می آوریم ACبا توجه به قضیۀ فیثاغورس طول  AHCحال در مثلث 

ˆsin

2 2 2 2 1 3 3
1

2 2 2

1 2

33

2

AC AH HC AC AC

AH
C

AC

        

   
  

 
 

 در هر مثلث قائم الزاویۀ : تذکرABC روابط طولی زیر برقرار است:  

2

2

2

AB BH BC

AC CH BC

AH BH CH

 

  

  

  

 
  .مک تشابه مثلث ها به دست می آیندکه این روابط به ک

  1گزینه: پاسخ ـ41

sin:می دانیم cos ,cos sin
1 3

3 6 3 6
2 2

            پس:  

sin cos cos sin

sin sin2

1 1 3 3 1 3 1
3 6 3 6

2 2 2 2 4 4 2

1 3

2 2
 

          

   

      

  

sinیک زاویۀ حاده است پس  چون 
2

2
   45است پس   است و در نتیجهtan45 1  است .  

  4گزینه: پاسخ ـ42

  : را به صورت زیر می نویسیم Aعبارت 

tan tan tan tan
... ...

cot cot cot cot

1 1 1 2 1 45 1 89

1 1 1 2 1 45 1 89
A

   
     

   

   

   
  

  

tan45می دانیم  1 است پسtan1 45    است پس حاصل عبارتA برابر صفر است .  

  1گزینه: پاسخ ـ43

  :می نویسیم AMCو  ABMدر مثلث قضیۀ سینوس ها را 

ˆ

ˆ

ˆ ˆˆsin sinsin sin
:

ˆ ˆˆsin sinsin sin
:

61 1

452 2

6

45

B

BM x

C

MC x

A AB
ABM

BM AM x AM

A AC
AMC

MC AM x AM











  

  












  

  

1  

A  

C  H   1

2
  

B 

A 

C 
H 

A 

C 

2 

B 

1 

 M 

 6   45 

x x 
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  : تساوي بالا برهم داریم 2با تقسیم طرفین 

ˆsin sin
ˆsin sin

ˆ ˆsin sinsin sin

1

1

2 2

36
6 3 2 62

245 45 2 2 2

2

A
Ax AM

A A

AMx

      





 




  

  2گزینه: پاسخ ـ44

  :داریم ABCبنا بر قضیۀ سینوس ها در هر مثلث 

ˆ ˆˆsin sin sinB C A

b c a
   

  

  

 

  :می نویسیم AMCو یک بار در مثلث  AMBپس قضیۀ سینوس ها را یک بار در مثلث 

ˆsin sin B

BM AM


: در مثلثAMB  

ˆsin sinC

MC AM


: در مثلثAMC  

 
 

  :از تقسیم دو طرف روابط فوق بر هم داریم

ˆsin sin
ˆˆsin sin sin sin

ˆ ˆ ˆsin sin sinsinsin sin

BM MC

B
B CBM AM

BC C
MC AM


 

  
      

  2گزینه: پاسخ ـ45

ˆ: داریم BHAدر مثلث قائم الزاویۀ  ˆsin sin
h

B h c B
c

    

  

  

  

  

 

  : بنویسیم C,Aرا برحسب سینوس زوایاي  cمقدار  ABCحال سعی می کنیم به کمک قضیۀ سینوس ها در مثلث 



ˆ ˆ ˆˆsin sin sin sin
ˆsin

1

1

aA B C C
c

a b c A

     

sinhˆدر نتیجه با توجه به آن که  c B داریم:
ˆ ˆ ˆsin sin sinˆsin
ˆ ˆsin sin

C C B
h B

A A


    

B C 

A 

c b 

a 

A 

C B  M 

    

B 

A 

C 

b 
a 

h 

H 

 1a  
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   . مثلثاتی دایرة هاي تست   

tanاگر  ـ1 
1

3
   کدام است؟  Pي مثلثاتی باشد، مختصات ي سوم دایرهیهدر ناح انتهاي کمان روبه رو به زاویه  Pو 

 1 (,
 
  

 

1 1

2 3
    2 (,

 
  

 

1 3

1 1 
    3 (,

 
  

 

3 1

1 1 
    4 (,

 
  

 

1 1

3 2
  

  

cosاگر ـ2 
2

3
چقدر  cotي مثلثاتی باشد، مقدار ي چهارم دایرهدر ناحیه ي  و انتهاي کمان روبه رو به زاویه 

   است؟

   
1 (

2

5
  2 (

1

5
  3 (

5

5
  4 (

2 5

5
  

  

  

اگر   ـ3 45 9   و, tanm m  3   چند عدد طبیعی می تواند باشد؟   2

  بی شمار) 4  3) 3  2) 2  1) 1   

  

 

اگر   ـ4 18 225   حاصل عبارت
| sin cos | | sin cos |

| tan cot | | tan cot |
A

   

   

   


  
  کدام است؟   

   1 (sin  2 (cos  3 (cos cot   4 (sin tan   

  

  

sinاگر ـ5 ,x m x   2 7 3 15    باشد حدودm کدام است .  

1 (,
 
 
 

15
4

4
      2(,

 
  

15
4

4
    3(,

 
  

15
4

4
    4 ( ,

 
 

15
4

4
  

  

xاگر ـ6  55 6   باشد حدودcosxکدام است.  

1 (,
 
 

 

1
1

2
      3(,

1
1

2

 
  

  

2(,
 

 

1
1

2
      4  (,

 
  

1

2
  

  

  

cosاگر   ـ7 ,x m x    3 3 3 1 2 2    حدودm م استکدا .   

1 (,
 
 
 

1
1

3
    3 (,

 
 
 

1 2

3 3
      

2(,
 
  

2
1

3
    4 (,

 
 
 

2
1

3
    

1

2

 

1

2
 

5 5  

6  
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  . کدام نامساوي درست است  ـ8

1 (sin sin sin 171 114 57      2 (sin sin sin 57 171 114    

3(sin sin sin 114 57 171      4 (sin sin sin 171 57 114    

  

  

  

  

sin ـ9 57در چه فاصله اي است .  

1 (,
 
  
 

2 3

2 2
    2(,

 
  
 

1 2

2 2
      3(,

 
  
 

3
1

2
      4 (,

 
 
 

1

2
  

  

xاگر   ـ10 9 18   مقدار عبارتcos( )x
7

2
2

  .  درچه بازه اي قرار می گیرد 

1 (,
 
  

7 7

2 2
    2(,

 
  

7

2
    3(,

 
 

 

7 7

2 2
    4 (,

 
 

 

1 1

2 2
  

  

xاگر   ـ11  283 90آزاد تجربی (؟ آنگاه کدا گزینه درست است(  

1(cos sinx x  2(tan sinx x    3(tan sinx x2 2    4 (cos tanx x  

xي در بازه ـ12 3 45   87آزاد . (است نادرستکدام نامساوي(  

1(sin cosx x      2 (sin cosx x      

3 (sin cosx x  
1

2
2

    4 (cos sinx x    

  

tanبا فرض  ـ13 ,
m

   


2
135 18

1
   حدود تغییراتm کدام است.  

1 (m  1    2 (m 1    3(m  1 1    4(  m   2 1  

  

sinاگر ـ14 ,
m

x x  45 1 8
2

   و حدودm کدام است .   

1 (m 
2

2
    2(m 

2

2
    3(m 2 2    4 (m 1 2  

  

sinبا فرض  ـ15  ,
m

x x
m


  



2

2

3
6 15

3
    مقادیرm در کدام فاصله است.  

1 (| |m  3    2(| |m  2    3(| |m 1    4 (| |m 
1

2
  

114 

57 
171 
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xاگر  ـ16   3 12   آنگاه حدود تغییراتsin x  کدام است.  

1(sin x 
1

1
2

     2(sin x 
2

1
2

    3 (sin x  
3

1
2

    4(sin x  
1 1

2 2
    

  

sinبراي آنکه kحدود  ـ17 x k ي  در فاصلهx 6 12   داراي جواب باشد کدام است؟  

   )85آزاد تجربی(

1 (k 
1 2

2 2
    2(k  1 1    3(k 

3
1

2
    4 (k 

2

2
  

  

  

xاگر   ـ18 12 225   90آزادتجربی(کدام گزینه درست است؟ (  

1(cos x   
2

1
2

  2(cos x  
1

2
  3(cos x   

2 1

2 2
     4  (cos x   

1
1

2
  

  

اگر   ـ19
cos

sin
x

a
 

 
 

18

6


   .را نشان می دهد aي زیر حدود تغییرات باشد کدام بازه 

1 (,
 
 

 

1 1

2 2
    2(,

 
  

1 1

2 2
    3 (,

 
  

 

3 3

2 2
    4 (,

 
 

 

3 3

2 2
  

  

36و    بین    قادیر ي ممجموع همه  ـ20   کهcos 
2

5
  می باشد چقدر است؟ 

1 (18     2(27       3(36       4 (54    

  

  .کدام رابطه درست است  ـ21

1 (tan tan13 16          2 (cot cot31 42       

3 (sin sin135 14         4  (cos cos195 235   

  

tanاگر   ـ22 cos , cos    
5

1
3

 اشد انتهاي کمان  ب در کدام ربع مثلثاتی است.  

  چهارم) 4      سوم ) 3      دوم ) 2      اول ) 1

  

xيدر بازه  ـ23 135 15  کدام نامساوي درست است .  

1 (sin sinx x4    2(sin cosx x    3(cos cosx x 3  4 (cos cosx x2  
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xاگر   ـ24 18   ي باشد، معادلهtan
x

m 4 6
2

  :  وقتی داراي جواب است که 

1 (m  2    2 (m 
3

2
    3(m  2    4 (m 

3

2
  

  

sinاگر   ـ25  cos     وcos tan      باشد آنگاه انتهاي کماني مثلثاتی استدر کدام ناحیه.  

  چهارم) 4      سوم ) 3      دوم ) 2      اول ) 1 

  

  

dو  dمی دانیم دو خط   ـ26   بر هم عمود هستند و خطd  با جهت مثبت محورx 3ها زاویه  شیب خط. می سازد d  

  قدر است؟چ

1(3       2( 3      3(
3

3
      4 (

3

3
  

  

  

xو خط  dخط در محل تقاطع   ـ27  3ي  ي حادهها، زاویه xدر بالاي محور 4 اگر خط محور طول . ایجاد شده است

xها را در نقطه اي با طول      شیب این خط کدام است؟. طع نمایدق 4

1 (
3

3
      2(

3

3
      3  ( 3    4  (3  

  

  

cosاگر ـ28 ,1 2 45 6m        باشد حدودm کدام است؟  

1 (
2

2
m   2 (

1 2

2 2
m   3 (

2
1

2
m      4 (

2
1 1

2
m    

  

sinاگر    ـ29  ,
2 1

3 9
4

m
 


      باشد حدودm کدام است؟  

1 (
3 3

1
2 2

m      2( 
3 5

2 2
m    3 (

3 5

2 2
m     4 (

1
1

2
m   

  

cos2ین بیشترین مقدار تابعاختلاف ب    ـ30 1y x    و کمترین مقدار تابعsin21 3y x  چقدر است؟  

1 (3      2 (4    3 (5    4 (6  

  

|بیشترین مقدار عبارت   ـ31 cosx |4 6کدام است؟  

1 (10      2 (2    3 (4    4 (6  
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135با فرض  ـ32 18    وsin
1 2

3

m



  حدود تغییراتm کدام است؟  

1 (| m |
1

3
    2 (| |

1

3
m     3 (| m | 3    4 (| m | 3  

  

اگر     ـ33  6 6  وcos m  3   کدام است؟   mود حد  1

   
1 (m  

1

6
  2 (m 

1

6
  3 (m  

1 1

6 6
  4 (m  

1

6
  

  

 مماس بر Mرا جدا می کنیم و در  در دایرة مثلثاتی مقابل، زاویۀ   ـ34 

  کدام است؟ MPاندازه . ایم دایره رسم کرده 

1 (tan  2 (sin cos  3 (
cos

1


 4 (

sin

1


  

  

  

  

  

6و زاویۀ حادة آن  12مساحت یک ذوزنقۀ متساوي الساقین که طول ساق آن برابر   ـ35    12است برابر 3  می

  باشد محیط ذوزنقه چقدر است؟

1 (56    2 (84      3 (42      4 (64  

  در دایرة مقابل مساحت قطعۀ رنگ شده چقدر است؟  ـ36 

1 (2 5   

2 (6 1    

3 (3 6   

4 (3 9   

  

  

  

باشد حاصل BCمیانۀ وارد بر ضلع  AMاگر  ABCدر مثلث  ـ37 
ˆsin
ˆsin

B

C
  با کدام گزینه برابر است؟ 

1 (
sin

sin




    2 (

sin

sin




  

3 (
cos

cos




    4 (

cos

cos




  

  

 

M 

P O A 

B 

N 

O 

B A 

 3  
6 

B C 
M 

    

A 
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  کدام است؟ AEمقدار . بر دایره مماس است Mدر نقطۀ  EFدر دایرة مثلثاتی مقابل  ـ38 

1 (
sin

1


  

2 (
sin

cos

2


  

3 (sin cos   

4 (tan  

   

tanدر شکل زیر    ـ39   tan  است؟ کدام  

1( 
5

6
    2 (

4

5
  

3 (
6

5
    4 (

5

4
  

  

  

2برابر  ABCدر شکل زیر اگر مساحت مثلث قائم الزاویۀ  ـ40  کدام است؟  ABDباشد مساحت مثلث  3

),2 1AC BD (  

1 (3      2 (
3

2
  

3 (
3

4
    4 (

3 3

2
  

  

  

واحد کسینوس زاویۀ بزرگتر برابر  5در یک لوزي به طول ضلع  ـ41
3

5
  ي چند واحد مربع مساحت این لوز. است

  است؟

1 (15    2 (10    3 (20    4 (25  

  

این کارگر براي . ریال پول دریافت می کند 100کارگري براي کوتاه کردن چمن هاي هر مترمربع از یک زمین چمن   ـ42 

  کوتاه کردن چمن هاي زمین چمن زیر چند ریال پول دریافت می کند؟

1 (115 3    2( 575 3   

3 (755 3    4 (577 3  

  

  

O E 

F 

M 
B 

A 

 


1 

B A 

C 

    

1 1 E D 

C 

B 

A 

D 
3  

6  

1 

  متر4

  متر5

  متر3

  متر3 

 6    
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BHرا در نظر بگیرید در حال کلی طول ارتفاع  ABCمثلث  ـ43    برابر کدام گزینه است؟)M  محل برخورد دو ارتفاع

  .) وارد بر اضلاع است

1 (
sin cos

cos

BH MC 




    2 (

sin cos

sin

BH MC 




  

3 (
sin cos

cos

MC BH 




    4 (

sin cos

sin

MC BH 




  

  

  

8BCبه دو قسمت تقسیم شده است، اگر طول ضلع  ADمثلث زیر توسط خط  ـ44  cm  باشد مساحت مثلثABC 

27AD(چند سانتی متر مربع است؟  cm(  

1 (3  

2 (18  

3 (12  

4 (24  

  

  

)اگر خط   ـ45 )my m x  2 1 6ي ها زاویه xبا جهت مثبت محور  3   بسازد، مقدارm کدام است؟  

1(2 3 2     2(3 1    3(2 3    4 ( ( ) 3 2  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

B 

A 

C 

H 
M 

 H  

  

C 

A 

B 
D 

 6  

 
8cm
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   . مثلثاتی دایرة هاي تست پاسخنامه     

 

  2ـ گزینه 1  

  
  4ـ گزینه 2

   

  1گزینه  ـ3

  
  1گزینه    ـ4
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  3ـ گزینه5

  

sin
1 1 15 15

1 2 7 1 2 8 4
2 2 2 4

x m m m             

  .درست است) 3(گزینه   

  

cos     3ـ گزینه 6
1

1
2

x   

  2ـ گزینه7

  

cos)2(گزینه 
3 1 1 3 1 2

3 1 1
3 2 3 3

m m
x m

 
          

   4ـ گزینه8

sin: داریم) sinمقدار (ها  yبا توجه به عمود بر محور  sin sin171 57 114     

  .درست است) 4(گزینه 

  1ـ گزینه9

45 57 6     

sin. درست است) 1(گزینه  sin sin sin sin ,
2 3 2 3

45 57 6 57 57
2 2 2 2

 
         

 

      

  3ـ گزینه10

9 18 18 2 36x x            

  

cos

cos cos

cos

18 1

27 1 2 1

36 1

x

  


    












 



  

)cos.درست است) 3(گزینه  ) cos ,
7 7 7 7 7 7

2 2
2 2 2 2 2 2

x x
 

       
 

  

  2ـ گزینه11

cos x  مثبت اماsin x  منفی است پسcos sinx x ) نادرست است 1گزینه (  

tan x ي چهارم منفی است هم در ناحیه)cos tanx x ( هم نادرست است 4پس گزینه .  

tan. درست است) 2(گزینه  sin283 283   

. نادرست است) 3(گزینه 
tan

sin tan
sin

2 21

1

x
x x

x

 
 

   
  

  

  

  

1

2

 3  
9  

1 5 

18  36  

27  

45 

283 
sin283 

tan283 
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  1ـ گزینه12

sin

sin

sin

cos

cos

cos

1
3

1 22

2 22
45

2

3
3

2 32

2 22
45

2

x

x




  
 






  
















  

sin. نادرست است) 1(گزینه  cos sin cosx x x x     

  1ـ گزینه13

  

tan
tan

tan

( )

( )

135 1 2
135 18 1 1

118

2 2 2 1 1
1 1

1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

2
1 1 2

1

m

m m

m m m m

m m m m m m

m m
m

 
  

          


  
            


           


      





 


  

 

  



 

  

  3ـ گزینه 14

  

sin sin sin sin
2 2

45 9 1 1
2 2 2

2 2

m
x x

m

       

  

 
  

  

  

  3ـ گزینه15

sin

sin sin

sin

( ) | |

2

2

2
2 2 2 2 2 2

2

2
2 2

2

3
6

2
1 1 3

9 1 1 1
2 2 3

1
15

2

1 3
3 2 3 3 6 2 3 3 1 1

2 3

3
1 3 3

3

m
x

m

m
m m m m m m m

m

m
m m

m




 
      


 



              




    
















  

 یا یا

1 8 45 

9  

 همواره درست

 همواره درست

 . درست است) 3(گزینه 
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  1ـ گزینه16

sin

sin sin

sin

1
3

2

3 1
12 1

2 2

9 1

x







   

 















  

  3ـ گزینه 17

sin

sin sin

sin

3
6

2

3 3 3
12 1 1

2 2 2

9 1

x k







      

 















  

  4ـ گزینه 18

cos

cos cos

cos

1
12

2

2 1
225 1

2 2

18 1

x


 




      

  













  

  2ـ گزینه 19

cos
cos

cos

1 1
1 1

6 6 6

18
3 3

6

x
x

x

      

  


 
 

  

اگر فرض کنیم 
cos18

6

x
 


  : داریم 

  

sin
1 1

2 2
     

  )2(گزینه 

  

  3ـ گزینه 20

  

36 36           

  

  

  

 . درست است) 1(گزینه 

3  

1

2


 

1

2

 

 

2

5
x 

 

 
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  4ـ گزینه 21

 

  

tan tan16 13                 )1نه بررسی گزی  

  

  

  

  

cot cot31 41                ) 2بررسی گزینه  

  

  

 

  

sin sin135 14                ) 3بررسی گزینه  

  

  

  

  

cos cos235 195                ) 4بررسی گزینه  

  

  2ـ گزینه 22

cos cos
5 5 2

1 1
3 3 3

         

  .ي دوم یا سوم استدر ناحیه یعنی انتهاي کمان 

sin
tan cos .cos sin

cos


   


        

  . در ناحیه اول یا دوم است یعنی انتهاي کمان 

  .درست است) 2(گزینه . در ناحیه دوم است انتهاي کمان : اشتراك دو جواب

  4ـ گزینه 23

sin sin sin sin

cos cos cos cos

1 2
135 15 15 135

2 2

3 2
135 15 15 135

2 2

x x x

x x x

       

         

   

   

 

 

  

sinچون  1x   پسsin4 x  ازsin x  1رد گزینه (کمتر است (  

sinچون  x  مقداري مثبت است وcos x  مقداري منفی است پسsin cosx x ) 2رد گزینه(  

cos1چون  x     پسcos cos3 x x ) 4و درستی گزینه 3رد گزینه (  

13  

16  

tan13  

tan16  

cot42 cot 31 

31 42 

sin135 

sin14  

cos195 cos225
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  2ـ 24

tan tan
6 3 3

18 9 4 6
2 2 2 4 2 2

x x x
x m m m                             

  3ـ گزینه 25

sin cos yx       

  . یا در ناحیه سوم ي اول استیا در ناحیه هم علامت هستند پس  y , xیعنی 

sin
cos tan cos . sin

cos


   


        

  . ي سوم یا چهارم استدر ناحیه یعنی 

  . در ناحیه سوم است : اشتراك دو جواب

  2ـ گزینه 26

  

  

  

: tan tan12 6 3d ax b a           

  

  

  .درست است) 2(گزینه 

  4ـ گزینه 27

  

  :به یکی از دو حالت زیر می شود dخط 

  ) حالت اول

tan( ) tan

9 3 12

12 6 3m

   

     

  

 

  

 
  

  

  

  

  

  

  ) حالت دوم

  

  

  

  

4xاما چون گفته   6پس   یعنی :tan 6 3m    درست است) 4(پس گزینه.  

B 

A 

d 

6  12  
3  

d  

d 

3   

4x  

d 

3  

 

4x  

x 

x 
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  3گزینه: پاسخ ـ28

براي این کار روي دایرة مثلثاتی در محدودة مشخص . را تعیین می کنیم cosحدود  یرة مثلثاتی و با توجه به حدود با استفاده از دا

  .   است cosها برابر با xتصویر نقاط روي محور . حرکت می کنیم شده براي

cos cos cos cos

cos cos2 1

1 2
6 45

2 2

2 2
2 1 1 1 2

2 2

2
1

2
m

 

 



 

    

         

   

 

  

  3گزینه: پاسخ   ـ29

 

sin

4

1 2

1
3 9 1

2

1 2 1
1 2 2 1 4

2 4

3 5
3 2 5

2 2

m
m

m m

 



 

    


     

     

  

  

  3گزینه: پاسخ    ـ30

): ببینید )cosx cos cos2 11 1 2 2 2 1 2 1 3x x               

cos2بنابراین بیشترین مقدار تابع  1y x    از طرفی. است 3برابر:  

( )sin sin sin

sin

32 2

1 2

1 1 1 3 3

2 1 3 1

x x x

x

 



         

   

 
  

sin21در نتیجه کمترین مقدار تابع  3y x   می باشد 5است، پس اختلاف بین دو مقدار به دست آمده برابر  -2برابر.  

  1گزینه: پاسخ  ـ31

cos1می دانیم 1x   بنابراین :  

cos cos | cosx |64 4 4 1 4 6 2 4 6 1x x             

|در نتیجه بیشترین مقدار cosx |4 6   است 10برابر .  

  2گزینه: پاسخ  ـ32

  :شکل مقابل را ببینید

tan

| |

2 1

3

3 1
135 18 1 1

2

2 3 1 1 3 1

1 1 1

3 3 3

m

m m

m m

 

 




         

      

    

   

  

1

2
 3  

9  

s in 

1 

cos 

 2توان

1- 

tan 

 135 

 18  

O 
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    ـ33

  
  1گزینه: پاسخ  ـ34

) می دانیم در هر مثلث قائم الزاویه تانژانت زاویۀ  )9  طول ضلع مقابل به برابر 

  OMدر شکل زیر با توجه به آنکه . است تقسیم بر طول ضلع مجاور به زاویۀ  ۀ زاوی 

   : برابر شعاع دایرة مثلثاتی است و می دانیم خط مماس بر دایره بر شعاع دایره عمود است داریم

: tan tan1OMMP
MP

OM
      OMPدر مثلث  

  4گزینه: پاسخ  ـ35

BH,ارتفاع هاي  B , Aاز نقاط  AHرا رسم می کنیم:  

ˆsin sin .sin

ˆcos cos .cos

( ) ( ) ( )

3
6 6 12 6 3

2

1
6 6 12 6

2

6 12

1 1
12 3 12 2 6 3 12 3 12 2 3 3

2 2

12 2 4 2 28

AH
D AH AD

AD

DH
D DH AD

AD

AB HH x AB x

DH CH CD x

S AB CD AH x x

x x

      

      

   
 

    

        

    

 

 

 

 

 



 

14 12 26 12 64AB BC CD DA           14محیطx    

  4گزینه: پاسخ  ـ36

3برابر Oزاویۀ مرکزي . ودبه قسمتی از دایره که بین دو شعاع قرار می گیرد قطاع گفته می ش  است و چون
1

12
36زاویۀ    

نیز  OABاست پس مساحت قطاع 
1

12
  .مساحت دایره است 

( )2 21
6 3

12 12
R


    قطاع OAB S  

3 9 رنگی
ˆ.OBsinO sin

1 1
6 6 3 9

2 2OAB
S OA S        

  :به قسمتی از دایره که بین یک وتر و محیط دایره قرار دارد قطعه می گویند که مساحت آن از رابطۀ زیر به دست می آید

 

M 

P O 

A B 

C 
H  H 

6  

12 

D 
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( sin )21

2
R   قطعه S   

  .برحسب رادیان می باشد در رابطۀ فوق 

  

  

  

  1گزینه :پاسخ ـ37

  :را به دو روش محاسبه می کنیم ACMو  ABMنسبت مساحت مثلث هاي 

. .sin
.sin

( ) :
.sin. .sin

ˆ. .sin ˆ.sin
( ) : (BM CM)

ˆ.sinˆ. .sin

ˆ ˆ.sin .sin sin sin
(I),(II)

ˆ ˆ.sin sin.sin sin

1

2
1

2

1

2
1

2

ABM

ACM

ABM

ACM

S AB AM
AB

I
S ACAC AM

S AB BM B AB B
II

S AC CAC CM C

AB AB B B

AC AC C C

 



 

 









 

  

   

  

  2گزینه: پاسخ ـ38

: tan tan tan

ˆ

ˆ

ˆ ˆ

sin sinˆ: sin( ) sin sin .tan sin
tan cos cos

2

1

2

2

ME ME
OME ME

OM

AMO

AME

AMD AMO

AE AE
OME AME AE

ME

  







 
   

  





    


 

 
  


      

  

  1گزینه: پاسخ   ـ39

ABC  ،tanدر مثلث 
1 1

1 1 1 3
  

 
DCB  ،tanو در مثلث  

1 1

1 1 2
  


  :است پس 

tan tan
1 1 5

2 3 6
      

  2گزینه: پاسخ ـ40

O 

B A 

  
R 
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ˆsin sin

1 1
2 3 2 2 3 2 3

2 2

1 1 2 3 1 3
2 3 1 3

2 2 2 2 2

ABC

ABD

S AB AC AB AB

S AB BD B





         

          

  

  3گزینه: پاسخ ـ41

 
cos sin cos

sin

2

1

3 9 4
1 1

5 25 5

1 1 4
5 5 25 1

2 2 5
S

  



       

        

  

2 1
1 1 1 1 2S SS S        لوزيS  

  2گزینه: پاسخ  ـ42

  :می باشد داریم 2Sو  1Sبا توجه به شکل مساحت کل زمین برابر مجموع مساحت هاي 

sin sin 2
1 2

1 1 15 3 23 3
4 3 9 5 3 6 2 3

2 2 4 4
S S S m                

ریال 
23 3

1 575 3
4

   دست مزد کارگر  

  2گزینه: پاسخ ـ43

 

sin
sin

ˆ cos cos

sin cos
cos

sin sin

BH BH
MB

MB

MH
H MC MH MC

MC

BH BH MC
BH MB MH MC




  

 


 

  


     


     

  

  2گزینه: پاسخ ـ44

 

sin sin

sin ( ) 2

1 1
6 12

2 2

1 1 3
6 3 3 8 18

2 2 2

ABC ABD ADC
S S S AD BD AD DC

AD BD DC cm

         

       

 



 



  

  3پاسخ گزینه   ـ45

  

( ) ( ) tan

( )

2 1 3 2 1
2 1 3 2 1 3 6 3

2 1 1 1 2 3
3 2 1 3 2 3 1 2 3

2 3 2 3 2 3

m m
my m x my m x y x

m m m

m
m m m m

m

 
            

 
             

  



  

  

  

2S 

1S 
  
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  )پایه روابط( هیزاو یمثلثات يها نسبت نیب روابط تست   

  

  مقدار  :1سؤال
tan cot

tan cot

2 2

2 2

15 15

1 15 1 15


 

 

 
  چه عددي است؟ 

1 (
1

2
    2 (1    3 (

1

3
    4 (

3

2
  

  

  اگر  :2سؤالcos cos2 3 2 5    باشد حاصلsin tan2  کدام است؟  

1 (1    2 (
1

5
    3 (

4

5
  صفر) 4    

  

  اگر   :3سؤالsin sin2 26 1x  مقدارtan2 x چه عددي است؟  

1 (
1

2
    2 (3    3 (

1

3
    4 (2  

  حاصل عبارت مثلثاتی  :4سؤالcot cot tan2A      عبارت ها تعریف شده (همواره کدام است؟

  .)هستند

1 (sin cos   2 (
sin cos

1

 
    3(

tan cot

1

 
    4 (cot tan   

  

  

  حاصل عبارت  :5سؤالsin cos ( sin cos )4 4 22A        همواره کدام است؟  

tan21) 4    1) 3    صفر ) 2    -1) 1   

  

  اگر  :6سؤالtan
5

6
x  اصل عبارتباشد آنگاه ح

sin cos

sin cos

x x
A

x x





  برابر با کدام گزینۀ زیر است؟ 

1 (
1

7
  2 (

1

7
   3 (

1

11
    4 (

1

11
  

  

  حاصل عبارت   :7سؤالA  کدام است؟)cos  (  

( sin ) tan ( sin )
cos

21
1 1A   



 
    

 
  

1 (tan sin     2 (cos2    3 (
sin

cos

21 




    4 (cos3  
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  حاصل عبارت  :8سؤال

sin tan
cos

sin cos ( tan tan )

2
2

2

1

1
B

 


   

 
 

 
 

,کدام گزینه است؟ 
2

k
k Z




 
  

 
  

1 (tan1     2 (tan21     3 (tan    4 (tan2  

  

  خلاصه شدة عبارت   :9سؤال(sin cos ) (sin cos )6 6 4 42 3A       کدام است؟  

1(sin cos3 3      2 (sin cos3 3     3 (1    4 (1-  

  

  اگر  :10سؤال(sin cos ) (sin cos )4 4 6 6 37
2 3

16
          باشد مقدارtan cot   چقدر

  است؟

1 (
3

4
    2 (

4

3
      3 (

2

3
      4 (

3

2
  

  

  اگر   :11سؤال
sin

cos

3
4

1

x

x



باشد حاصل 

cos

sin

1 x

x


x)کدام است؟   k )2     

1 (
3

4
    2 (

4

3
    3 (

16

9
    4 (

9

16
  

  

  اگر در مثلث قائم الزاویۀ  :12سؤال ABC تساوي ،ˆ ˆsin / cos75B B    برقرار باشد، مجموع تانژانت و

  چقدر است؟ Bکتانژانت زاویۀ 

1 (
25

12
    2 (2 -    3 (

25

12
      4 (2  

  

  اگر  :13سؤال
sin cos

sin cos

2
3

4

x x

x x





cotباشد حاصل   tanx x دام است؟ک  

1 (
12

11


      2 (

17

13



    3 (
168

13
    4 (

169

13
  

  

  اگر  :14سؤال, cos2 2 2 2x y x y      باشد حاصل| x y |  کدام است؟) در ناحیۀ اول مثلثاتی

  )است

1 (sin  2 (cos22     3 (sin2     4 (cos 1x   
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  اگر   :15سؤالsin cos
5

4
x x  باشد حاصلsin cosx x چقدر می تواند باشد؟  

1 (
7

16
    2 (

9

16
    3 (

3

4
    4 (

7

4
  

  

 اگر  :16سؤالcot , tan
1

2
2 1

m
m

   


tanمقدار   cot2 2  کدام است؟  

1 (
65

16
    2 (

626

25
    3 (

26

9
    4 (

16

5
  

  

  

  اگر: 17سؤالsin ,
3

9 18
5

       مقدارtan cos  کدام است؟  

1 (
31

2
    2 (

1

2



    3 (
31

2



    4 (
1

2
  

  

 اگر :18سؤال,sin cos
1

27 36
2

         مقدارsin cos را بیابید.  

1 (
5

2
      2 (

5

2
      3 (

7

2
      4 (

7

2
   

  

 اگر  :19سؤال
sin cos

sin cos

2 3 1

3 4 2

 

 





مقدار

tan cot

tan cot

2 3

3 4

 

 




  .عبارت را حساب کنید 

1 (
3

4
      2 (

3

8
      3 (

5

8
      4  (

7

8
  

  

 حاصل :20سؤال
cos cos

1 1
1 1

 

  
   

  
  ) کنکور(برابر کدام است؟  

1 (tan2    2 (cot2    3 (
sin2

1


    4 (

cos2

1


  

  

 حاصل عبارت :21سؤالcos ( tan ) (cos )(cos )2 21 2 1 1        کنکور(کدام است؟ (  

   2) 4      1) 3      صفر ) 2      -1) 1

  

 عبارت :22سؤالcos sin2 2   کنکور(با کدام برابر نیست؟  (  

1 (sin cos2 1      2 (sin21 2     3(cos22 1      4 (cos sin4 4   
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 حاصل :23سؤال( tan )( tan )
sin cos

1
1 1 

 
   برابر با کدام است .  

   -1) 4     صفر ) 3      1) 2      2) 1

  

 حاصل عبارت :24سؤالcos (cos sin tan )    کنکور: (برابر است با (  

1 (cos2    2 (2      3 (1      4 (sin2   

  

 ي عبارتساده شده :25سؤال( sin )( tan )2 21 1    کنکور(کدام است؟ (  

1 (cot22     2 (tan22     3 (cos21 2     4 (sin21 2    

  

 حاصل عبارت  :26سؤال
sin sin

(sin ) (sin )1 11 1

 

  


 
  . کدام است

1 (sin22     2 (tan22     3 (cos22     4 (cot22   

  

 حاصل عبارت :27سؤالtan cos cot sin2 2 2 2    کنکور:   (برابر است با (  

1 (1      2 (cos2      3( sin2     4 (tan2  

  

 اگر  :28سؤال  زاویه حاده وsin , cos
1

2
3

y x   باشد آنگاه کدام درست است.  

1 (2 236 4y x     2 (2 236 9y x     3(2 236 4y x    4 (2 236 9y x    

   ه عبارتساده شد :29سؤال
( sin cos )

sin cos

2 2 2

6 6

1 3 x x

x x




  .  کدام است 

1 (sin cos2 21 3 x x      2 (sin cos2 21 9 x x      

3 (sin cos2 21 3 x x      4 (sin cos2 21 9 x x  

  

 حاصل عبارت :30سؤال
( sin cos )( sin cos ) sin cos

sin cos

2 2

4 4

1 2 1 2 2x x x x x x

x x

  


  کدام است؟ 

sin )3      2) 2      صفر ) 1 cos2 21 x x     4 (1   

  

 اگر  :31سؤالsin cos4 4 3

4
x x   باشد مقدارsin cos2 2x x کدام است؟  

)2    صفر ) 1
1

2
       3 (

1

4
      4 (

1

8
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 اگر  :32سؤالtan
2 2

2ab
x

a b



9x,که در آن  a b      آنگاهsin x برابر است با :  

1 (
b

a
    2 (

2 2

2

a b

a


    3 (

2 2

2

a b

ab


    4 (

2 2

2ab

a b
   

  

 اگر  :33سؤالcot 2x a  وsin
1

x
b

آنگاه کدام رابطه درست است.  

1 (2 2 2a b ab   2 (( )2 21 2b a      3 (( )2 21 1a b    4 (( )2 22 1a b     

  

 اگر  :34سؤال باشد وي حاده زاویهcot
a b

a b






a. (آنگاه کدام است  b   (  

1 (
( )2 2

a b

a b




    2(

2 2a b

a b




     3 (

( )2 22

a b

a b




  4 (

( )2 22

a b

a b




  

  

 به ازاي کدام مقدار  :35سؤالA  تساويtan
cos cos

4

4 2

1
1

A
x

x x
   کنکور(یک اتحاد است؟ (  

1 (1      2 (2      3 (1-    3 (2-   

  

 با فرض  :36سؤالcos
3

3
   حاصل عبارتsin cos

tan
4 4

2

1

1
 


 


  ) کنکور(کدام است؟ 

1 (
1

3
      2 (

4

9
      3(

1

2
       4 (

2

3
   

  

 اگر :37سؤالcot ,
sin

2
3y x


   29مقدارx کنکور(کدام است؟  (  

1 (24 9y      2 (29 4y      3 (236 4y    4 (236 4y  

  

   اگر  :38سؤال
sin cos

sin cos

2
2

2

x x

x x





حاصل

sin cos

1

x x
  . کدام است 

1 (
25

12
    2(

25

12
     3(

12

25
     4  (

12

25
  

  

 اگر  :39سؤال,sin
3

5
   9(زاویه اي منفرجه باشد 18    ( حاصلtan

cos

1



کدام است.  

1 (2 -      2 (1      3 (1      4 (2  
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 مثلث  :40سؤالABC  در زاویهC قائمه است و در آنsin
2

3
A   مقدارtan B کدام است؟  

1(
3

5
     2(

5

3
       3(

2

5
       4 (

5

2
    

 اگر  :41سؤالcos , tan
1

2
x x  و مقدارsin x  کنکور(کدام است؟ (  

1 (
2

2
    2 (

5

5
    3 (

3

3
    4 (

5

5
   

  

 اگر :42سؤالsin ,cot 2x x    باشد مقدارcos x  چقدر است؟  

1 (
3

3
    2(

2 5

5
     3 (

3

3
    4  (

2 5

5
  

  

 حاصل  :43سؤال( sin )( tan )2 21 1   کنکور(کدام است؟ (  

  cos2    4  (cot2) 3      1) 2      صفر ) 1

  

 حاصل :44سؤال
tan

tan21




  ) کنکور(ت؟ کدام اس 

1 (sin    2 (cos    3 (sin cos   4 (sin cos    

  

  

  

 با فرض اینکه  :45سؤالtan 76 4  باشد مقدار عدديsin214 چقدر است؟  

1 (
1

14
      2 (

1

15
      3 (

1

16
      4 (

1

17
   

  

 اگر  :46سؤالtan
3

4
x   باشد حاصل

cos sin

4 3
A

x x
  کنکور(کدام است؟(  

) 3      - 1) 2      صفر) 1
3

4
      4 (1  

  

   اگر  :47سؤالtan ,cot2 2x x     در این صورت مقدارx  کدام است؟  

1 (5      2 (2      3 (3      4 (4   

  

 مقدار عبارت :48سؤال(tan cot ) tan cot2 2 2y x x x x     کنکور(کدام است؟  (  

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4  
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 حاصل عبارت :49سؤال
sin cos

(tan cot )
sin cos

4 4
2

2 2

x x
x x

x x


   کنکور(کدام است؟(  

  صفر) 4      -1) 3      2) 2      - 2) 1

  

 ي عبارتساده شده :50سؤال( sin ) ( cos )
cos

2 2

2

1
1 1 1 



 
    

 
  ) کنکور(کدام است؟  

1 (sin2    2 (cos2    3 (cos2    4 (cos2   

  

 مقدار کسر  :51سؤال
cos

sin

1 




  با کدام عبارت است؟   

1 (tan1     2 (cot1     3 (
sin

cos1




    4 (

cos

sin1




  

  

 حاصل  :52سؤالtan
sin sin

21 1
2

1 1


 

 
  

  
  ) ورکنک(کدام است؟ 

   2) 4      1) 3      صفر ) 2      -1) 1

  

 حاصل  :53سؤال(sin cos ) tan cos2 22     کنکور(برابر کدام است؟ (  

1 (1      2(tan     3 (cot1       4 ( صفر  

   

  

 اگر  :54 سؤالsin cos ,sin2 1

4
      باشد انتهاي کماندر کدام ناحیه قرار می گیرد.  

  اول یا چهارم ) 4      سوم یا چهارم ) 3    دوم یا سوم) 2    اول یا دوم) 1

  

 اگر  :55سؤالx ي مثلثاتی با شرط زاویه اي در ربع دوم دایرهsin
5

3
x   باشد آنگاه حاصل| tanx cotx |2 5 

  کدام است؟

1( 3 5      2 (2 5      3(5       4 (4 5  

  

   اگر  :56سؤالsin cos
1

3
x x   باشد آنگاه حاصل( sin )( cos )1 1A x x   کدام است؟  

1 (
2

9
      2(

4

9
       3 (

7

9
      4 (

1

9
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 حاصل عبارت :57سؤال
sin cos sin cos

sin cos sin cos

3 3 3 3x x x x
A

x x x x

 
 

 
  کدام است؟  

1 ((sin cos )2 x x (sin cos )2 x x    3 (2    4 (2 -  

 اگر  :58سؤالsin cos
1

3
x x  باشد آنگاه حاصل عبارت(tan sin )(cot x cos x)2 2 2 2x x  کدام است .  

1 (
4

9
      2 (

64

81
      3 (

16

81
      4 (

25

9
   

  

 اگر  :59سؤالsin cos3 2 7x x  باشد، آنگاه حاصل عبارت
cos

cos sin5 12

x
A

x



  کدام است؟  

1 (sin22 x    2(cos22 x     3 (sin21

2
x    4 (cos21

2
x   

  

 اگر  :60سؤالcot 5x حاصل عبارتcos cos
cos cos

2 3
1 1

x xA
x x

 
   کدام است؟  

1 (4      2 (5    3 (6    4 (7  

  

 اگر :61سؤالsin2 5 1

2
x


 باشد آنگاه  حاصل| tanx   چیست؟ |

1 (
5 1

2


    2 (

5 1

2


    3 (

5 3

2


    4 (

3 5

2


   

  

  

 اگر  :62سؤالcos x نصفtan x  باشد، مقدارsin x  کدام است؟  

1 (
1 15

4

 
    2(

1 17

4

 
     3 (

15 1

4


    4 (

17 1

4


  

  

   اگر  :63سؤالtan3 3x   باشد، آنگاه حاصل عبارت
cot cos

tan sin

2 2

2 2

x x
A

x x





  چیست؟ 

1 (9      2 (
1

9
      3(3 9       4 (

3

1

9
   

  

 اگر  :64سؤالtan cot 3x x باشد، آنگاه حاصل عبارت
tan cot

sin cossin cos

3 3

2 2

1x x
A

x xx x
    چیست؟  

1 (18      2 (12      3 (21      4 (15   
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 اگر  :65سؤالtan
3

4
x   کمان انتهايو x مثلثاتی باشد حاصل عبارت  يي سوم دایرهدر ناحیه

sin cos

sin cos

x x
A

x x






3 4

17 25
  چیست؟ 

1 (2      2 (1      3 (2-      4( 1-  

 اگر :66سؤالtan sin , tan sinx x q x x p    2باشد آنگاه 2p q  کدام است)x ي اول استدر ناحیه (  

1 (4 pq    2 (4pq    3 (4 pq    4 (2pq   

  

  

 اگر :67سؤال
sin sin4 4 1

2

x x

p p
   باشد آنگاه حاصل

sin cos8 8

3 3

x x
A

p q
  کدام است؟  

1 (
( )2

1

p q
    2 (

( )3

1

p q
    3 (

( )2

1

pq
    4  (

( )3

1

pq
  

  

 ي غیر قائمه  چقدر است؟ب تانژانت هاي دو زاویهدر هر مثلث قائم الزاویه، حاصل ضر :68سؤال  

1 (1      2(
1

2
       3(3       4 (

3

2
  

  

  اگر   :69سؤالsin , cot
2

4y
x

   مقدار
24x کدام است؟  

1 (
2

16

y
    2 (

2 16y     3 (

2

1
16

y
    4 (

216 1y   

  

  اگر دو ضلع قائمه در مثلث قائم الزاویه   :70سؤالsin tan ,sinxx x باشند اندازة وتر مثلث کدام است؟  

1 (tan x  2 (cot cosx x    3(sin cosx x     4 (tan cotx x  

  

  ساده شدة   :71سؤال
tan

sin cos

2

2 2

3 5

3 5

x
A

x x





  برابر کدام است؟ 

1 (cot21 x  2 (cot21 x    3(tan21 x     4 (tan21 x  

  

  

  هرگاه   :72سؤال
sin sin tan

sin sin cos

1 1

1 1

x x k x

x x x

 
 

 
  کدام است؟ kبرقرار باشد  

1 (1      2 (2    3 (3    4 (4  
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  اگر   :73سؤالtan cot ,2 2 7 18 225x x x     مقدارsin cosx x کدام است؟  

1 (
3

5
    2 (

5

3
    3 (

5

3
    4  (

5

9
  

  اگر   :74سؤال( )sin ( )cos2 2 7
3 2 3 2

3
x x    باشد مقدارsin cos4 4x x  کدام است؟  

1(
11

18
     2 (

64

81
    3 (

4

9
    4 (

5

9
  

   

  اگر  :75سؤالcos ,sin2 23 8 2 8 9x n mn x m m       باشد مقدارsin cosn x m x 

  کدام است؟

  4یا  1) 4    4یا  2) 3    2یا  1) 2      5یا  3) 1

  

  با فرض  :76سؤالcot
3

4
  حاصل

cos sin

sin cos2

 

 




  برابر کدام است؟ 

1 (
7

11
    2 (

1

11
    3 (

1

11
    4 (

7

11
  

  

  اگر  :77سؤالsin cos , tan cotx x b x x a     کدام رابطه صحیح است؟  

1 (( )2 1 2a b      2 (( )2 1 1b a      3 (( )2 1 1b a   4 (( )2 21 1a b   

  

  

  اگر   :78سؤالtan3 4x باشد حاصل
sin tan

cot cos

2 2

2 2

x x

x x




  برابر چه عددي است؟  

1 (16-    2 (16    3 (64    4 (64-  

  

   اگر   :79سؤال
cos sin

cos sin

2 2

2 2

3 2 1 1

32 3 4

x x

x x

 


 
tan2باشد مقدار   x کدام است؟  

1 (5/0      2 (5/3      3 (5/2      4 (5/1  

  

  اگر  :80سؤالtan 2x   باشد حاصل عبارت
sin cos cos

cos sin sin

5 3

5 3

3 4

5 3

x x x
A

x x x

 


 
  کدام است؟ 

1(
7

5
     2 (

13

9
    3 (

11

3
      4 (

1

7


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  ساده شدة عبارت  :81سؤال
cos sin

sin cos

2 2

1 1

 

 


 
  در کدام گزینه آمده است؟ 

1 (cos sin     2 (sin cos     3 (1    4  (sin cos   

  ل عبارتحاص  :82سؤال
sin

sin cos
cos

3

1


 





cos(کدام است؟   1  (  

1 (sin    2 (cos    3 (
sin

cos1




    4  (

cos

cos1




  

  اگر  :83سؤالcos
1

3
x  عبارت باشد مقدار

cos

sin cot

1

1

x
A

x x
 


  کدام است؟  

1 (    2 (3    3 (
7

3
      4 (

14

3
  

  

  اگر   :84سؤال
sin cos

sin cos

3

3 4

x x

x x





sinباشد مقدار   cosx x کدام گزینه است؟  

1 (
5

26
    2 (

26

5
    3 (

13

5
    4 (

5

13
  

   اگر  :85سؤالtan cot 3   18و 27       مقدارsin cos  را بیابید.  

1  (
5

2
      2  (

5

3
      3  (

5

3
    4  (

5

2
   

 اگر  :86سؤالsin tanx x     وsin . tan
cos

1
x x

x
    باشد انتهاي کمانx  کنکور(در کدام ناحیه است؟ (  

   چهارم) 4      سوم ) 3      دوم ) 2      اول ) 1

 اگر :87سؤال... , ...
cot cot cot tan tan tan

1 1 1 1 1 1

1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1
B A       

           
باشد  

Aآنگاه  B  کدام است؟  

1 (10      2 (1      3 (1/0      4 (2   

  

 اگر  :88سؤالcot / 4x   باشد آنگاه حاصل عبارت
/

sin cos

2
3 8

A
x x

 
  
 


  . کدام است 

1 (49      2 (29      3 (35    4  (
725

4
  

 در دستگاه  :89سؤال
sin cos

sin cos

8

2

a x b x

b x a x

  


 
3aاگر  b    باشد آنگاه حاصلab کدام است؟  

1  (
1

2
      2 (

1

2
      3 (10-      4 (10   
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 اگر :90سؤالcot ,cot cos
sin

2 1
1   


      نگاه  باشد آ ي مثلثاتی استي دایرهدر کدام ناحیه  .  

  چهارم) 4      سوم) 3      دوم) 2      اول ) 1

  

 45اگر :91سؤالx    باشد آنگاه حاصل عبارتtan
sin cos2 2

1 1
4A x

x x
    کدام است؟  

1 (cot x    2  (tan x    3  (tan cot2 x x    4(cot tan2 x x   

  

 اگر  :92سؤال
cos cos

cot
cos cos

1 1
2

1 1

 


 

 
 

 
  .ي مثلثاتی استي دایرهدر کدام ناحیه باشد آنگاه  

  اول یا چهارم  )4    سوم یا چهارم ) 3    دوم یا سوم ) 2    اول یا دوم ) 1

  

 اگر  :93سؤالk  عددي حقیقی و مثبت باشد و داشته باشیم
tan

sin
tan 1

x
x

x k
 

 
،  آنگاه انتهاي کمانx  در

  .ي مثلثاتی استکدام ناحیه

  .بستگی دارد kبه ) 4      سوم) 3      دوم) 2      اول ) 1
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 )پایه روابط(  هیزاو یمثلثات يها نسبت نیب روابط تست پاسخنامه   

  2گزینه: پاسخ ـ 1

 

sin
tan cos sin

tan
tan cotcos

sin cos
tan cotcos

cot sin cos
cot

sin

2

2 2
2

2

2 22
2 2

2 22

2 2
2

2

2

11
15 15

15 15 1
1 15 1 15

11

x
x x x

x
x

x
x x x

x
x

 
 
  

 
 

     
  

 
  

 
 

 
 

 
  

  4گزینه: پاسخ ـ2

cosدر تساوي . است 1برابر  cosمی دانیم حداکثر مقدار  cos2 3 2 5    اگرcos ,cos2   1مقداري کمتر از 

cosساوي برقرار نخواهد بود و جمع باشند، ت , cos3 2 2   اگر . باشند 1خواهد شد پس لازم است هر دو برابر  5کمتر از

   )یا هر مضرب زوج( باشد مقدار عبارتcos2 3 2P co    نیز وجود  5ایجاد پس امکان . خواهد شد 5برابر

cosدر نتیجه می توان گفت چون . دارد ,cos2 1 1     باید باشد پسtan ,sin2 2   است پس:  

cos sin
sin tan

cos tan

1
2

2 1 2

 
 

 

   
  

   





  

  3گزینه: پاسخ ـ3

sinمی دانیم 
3

6
2

 در نتیجه :  

cos

sin sin sin sin cos
2

2

2 2 2 2 23 3 3
6 1 1 1

2 4 4
x

x x x x
 

          
 

   

tanا بر اتحاداز طرفی بن
cos

2
2

1
1 x

x
  داریم:  

tan tan tan2 2 21 4 1
1 1

3 3 3
4

x x x        

  4گزینه: پاسخ ـ4

  راه اول(  

cot cot tan cot ( tan ) cot
cos

cos

sin sin coscos

2 2
2

2

1
1

1 1

A      




  

 
      

 

 
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 راه دوم(  

tan cot sin cos

cos cos
cot tan cot tan tan

sin sin

cos sin cos sin

sin cos sin cos sin cos

2 2

2

2 2
1 1 1

A

A   

 
    

 

   

     
  

   


    

  

  3گزینه: پاسخ ـ5

 

sin cos ( sin cos )

(sin cos ) sin cos sin cos

4 4 2

2 2 2 2 2 2 2

2

2

2 2

1 1

A

A

A

   

     

  

    

  

  

  4گزینه: پاسخ ـ6

 

sin cos sin
sin cos cos cos

sin cos sinsin cos
cos cos

5 1
1 1

16 6
5 11 111 1
6 6

x x x
x x x xA

x x xx x
x x


  


      

  
  

  4گزینه: پاسخ ـ7

)این سوال برگرفته از مثال کتاب درسی است و تنها یک عبارت  sin )21   در آن اضافه شده اکنون به باز کردن و ضرب

  : کردن پرانتزها می پردازیم

sin
( sin ) tan ( sin ) ( sin )( sin ) ( sin )

cos cos cos

cos ( sin )( sin ) cos cos
( sin ) ( sin ) cos

cos cos cos

2

2 2 2 2
2 3

1 1
1 1 1 1 1

1 1 1
1 1


     

  

    
  

  

   
          

   

    
      

 

  

  3گزینه: پاسخ ـ8

 
sin (tan tan ) sin

tan
cossin cos ( tan tan )

2 2

2

1

1
B

   


   

 
  

 
  

  4گزینه :پاسخ ـ9

 

(sin cos ) (sin ) sin cos (sin cos )

( sin cos )(sin cos ) ((sin cos ) sin cos )

( sin cos )

A ( sin cos ) ( sin cos )

sin cos sin cos

6 6 2 2 3 2 2 2 2

3 2 2 4 4 4 4 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

3

1 3 2

1 2

2 1 3 3 1 2

2 6 3 6 1

cos       

       

 

   

   

     

     

 

    

     

  

  2گزینه: پاسخ ـ10

  :در ابتدا از دو اتحاد زیر استفاده می کنیم
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sin cos sin cos

sin cos sin cos

4 4 2 2

6 6 2 2

1 2

1 3

   

   

   


  
  

  :حالا این عبارات را در فرض مسئله جاي گذاري می کنیم

( sin cos ) ( sin cos )

sin cos sin cos sin cos

tan cot
sin cos

2 2 2 2

2 2 2 2

37
2 1 2 3 1 3

16

37 9 3
5 13

16 16 4

1 4

3

   

     

 
 

     

       

   

  

  2گزینه: پاسخ ـ11

sinمی دانیم cos2 21x x  بنابراین :  

sin cos
sin cos sin ( cos )( cos ) ( )

cos sin
2 2 2 1

1 1 1
1

x x
x x x x x I

x x


       


  

( )sin cos cos
:

cos sin sin

3 1 1 4
4 3 4

1 3

Ix x x

x x x

  
     

  
  فرض مسئله 

  1گزینه: پاسخ ـ12

  : می توان نوشت

ˆsinˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆsin cos sin cos tan cot
ˆcos

3 3 3 3 4

4 4 4 4 3

B
B B B B B B

B
               

  :بنابراین داریم

 ˆ ˆtan cot
3 4 9 16 25

4 3 12 12
B B

 
        

  3گزینه: پاسخ ـ13

 

sin cos
sin cos sin cos sin cos

sin cos

sin
tan cot cot tan

cos

2
3 3 12 2 13

4

1 1 168
13 13 13

13 13 13

x x
x x x x x x

x x

x
x x x x

x


       



              

  

  3گزینه: پاسخ ـ14

cos2xطرفین تساويابتدا  y    می رسانیم 2را به توان:  

( ) ( cos ) cos

cos cos

2 2 22 2 2 2 2

2 2

2 2 4

2 2 4 2 4 2

x yx y x y xy

xy xy

 

 

       

    
  

: ( ) ( cos ) cos ( cos ) sin2 2 2 2 2 2 22 2 4 2 4 4 4 1 4x y x y xy                از طرفی  

sin
| x y | sin | sin | | | sin24 2 2x y


  


      


  

در ناحیه اول 
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  4گزینه: پاسخ ـ15

sin cos (sin cos ) sin sin cos cos

sin cos sin cos

(sin cos ) sin sin cos cos sin cos

2 2 2

2 2 2

5 25 25
2

4 16 16

25 9
1 2 2

16 16

7
2

4

x x x x x x x x

x x x x

x x x x x x x x

        

    

       

  2ـ گزینه 16 

  
  4ـ گزینه 17

  

  3ـ گزینه 18

( ) ( ) ( )2 2 2 22a b a b a b      

(sin cos ) (sin cos ) (sin cos ) (sin cos )

(sin cos ) (sin cos )

2

2 2 2 2 2

2

1
2 2

2

1 7 7
2

4 4 2

       

   

 
         

 

        

  

  :ي چهارم استدر ناحیه چون 

sin

cos













  

sinمثبت است پس   cosمنفی است و  sinیعنی  cos  سمقداري منفی دارد پ :  

  دو طرف

 2به توان  
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sin. درست است) 3(گزینه  cos
7

2
     

  

   3ـ گزینه 19

  : طرفین وسطین می کنیم

sin cos

sin cos

sin cos sin cos sin sin cos cos

( )
tan cot

sin cos tan cot
tan cot

( )

2 3 1

3 4 2

4 6 3 4 4 3 6 4

1
2 2 3

1 2 3 2
2 2

12 3 4
3 2 4

2

 

 
       

 
   

 






      

 
           

  
  

 

  

. درست است) 3(گزینه 

3 5
4

52 2
4 8 86
2 2


   



  

  1ـ گزینه 20

tan tan
cos cos cos

2 2

2

1 1 1
1 1 1 1 1 

  

    
           

    
  

  3ـ گزینه21

cos ( tan ) (cos )(cos ) cos tan cos cos

sin
cos cos cos cos sin cos

cos

2 2 2 2 2 2

2
2 2 2 2 2 2

2

1 2 1 1 2 1

2 1 2 1

       


     



       

       
  

cos. ت استدرس) 3(گزینه  sin (cos sin )2 2 2 2

1

2 2 1 2 1 2 1 1           


  

  1ـ گزینه 22

cos. درست است) 3(گزینه  sin cos ( cos ) cos2 2 2 2 21 2 1           

  

cos. درست است) 2(گزینه  sin ( sin ) sin sin2 2 2 2 21 1 2           

  

cos. درست است) 4(گزینه  sin (cos sin ) (cos sin )4 4 2 2 2 2

1

        


  

  . است) 1(پس جواب تست گزینه 

  

  1ـ گزینه 23

tan cot
sin cos

( tan )( cot ) (tan cot ) tan cot tan cot tan cot
1

1

1 1 1

 
 

         

 

         
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1. درست است) 1(گزینه  1 2    

  3ـ گزینه 24

cos (cos sin tan ) cos sin tan cos2           

. درست است) 3(گزینه 
sin

cos sin cos cos sin
cos

2 2 2 1


    


        

  4ـ گزینه 25

  

sin
( sin )( tan ) cos cos sin sin sin

cos

2
2 2 2 2 2 2 2

2
1 1 1 1


      



 
         

 
  

sin21. درست است) 4(گزینه  2    

  

  2ـ گزینه 26

sin sin

sin sin

1 1
1 1

 

 

 

 

  

sin sin sin sin
sin

sin sin sin sin sin sin
sin sin

sin sin
sin sin sin

( sin )( sin ) sin cos

2 2
2

2 2 2

2 2

1 1

1 1 1 1 1 1

1 1 2 2

1 1 1

   


     
 

 
  

   

 
            

       
       

      

  

.درست است) 2(گزینه 
sin

tan
cos

2
2

2
2 2





   

  1ـ گزینه 27

 . درست است) 1(گزینه 
sin cos

tan cos cot sin cos sin sin cos
cos sin

2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2
1

 
       

 
         

  1ـ گزینه28

cos
cos

sin
sin

sin cos ( )
2 2

2 2 2 2 2 2

1 3

3

2 2

1 3 1 9 1 36 4
2 4

x
x

y
y

y y
x x y x







 

 
 

 
  

 
           

 

  

  . درست است) 1(گزینه 

  3ـ گزینه29

( )( )2 2a b a b a b     

 آوريیاد :sin cos sin cos6 6 2 21 3x x x x    

. درست است) 3(گزینه 
( sin cos ) ( sin cos )( sin cos )

sin cos
sin cos ( sin cos )

2 2 2 2 2 2 2
2 2

6 6 2 2

1 3 1 3 1 3
1 3

1 3

x x x x x x
x x

x x x x

  
  

 
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  4ـ گزینه30

( )( )

sin cos sin cos

2 2

4 4 2 21 2

a b a b a b

x x x x

   

  
  

. درست است) 4(گزینه 
sin cos sin cos sin cos

sin cos sin cos

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

1 4 2 1 2
1

1 2 1 2

x x x x x x

x x x x

  
  

 
  

  

  4ـ گزینه31

sin. درست است) 4(گزینه  cos sin cos sin cos sin cos4 4 2 2 2 2 2 23 1 1
1 2 2

4 4 8
x x x x x x x x         

  4ـ گزینه32

tan ( ) ( )
sin

tan ( ) ( )

( ) ( )

2 2 2 2

2 2 22 2 2 2 2 2
2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

4 4

4

1 4 4 4
1

a b a b

x a ba b a b
x

x a b a b a b a b a b

a b a b

 
   

    


 

  

sin. درست است) 4(گزینه 
( )

2 2 2 2 2 2

4 4 2 2 2 2 4 4 2 2 2 2 2 2 2

4 4 4 2

2 4 2

a b a b a b ab
x

a b a b a b a b a b a b a b
    

      
  

  2ـ گزینه33

cot
sin

2

2

1
1 x

x
   

). درست است) 2(گزینه  ) ( )2 2 2 2

2

2

1 1
1 2 1 2

11
a b a b

bb

         
 
 
 

  

  3ـ گزینه34

  

sin ( ) ( ) ( )
cot

( )
sin

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

2 2 2 2 2

2

2
2

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2

1
2

1

1 1 1

2 2
1

a b a b a b

a b

a b a b a b a b a b

a b a b a b






     



   

     


  

  

sinدرست است ) 3(گزینه 
( )2 22

a b

a b



 


  

  4ـ گزینه35

  : برقرار است xازاي هر مقداري از  یک اتحاد به

tan.درست است) 4(گزینه 
cos cos

4

4 2

1
1 1 1 1 1 2

A
x A A A                

 
  

 
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  4ـ گزینه36

A sin cos (sin cos ) (sin cos ) cos
tan

sin cos cos sin

4 4 2 2 2 2 2

2

1

2 2 2 2

1

1
      



   

      


   

  

sin.درست است) 4(گزینه  cos2 2 1 2
1 1

3 3
A          

  2ـ گزینه37

sin

sin

cot cot

sin
cot

2

2

2 2 2 2 2 2

2
2

3
3

1 2 1 4 1 1 9

1 9 9
11

9 93

x x

y
y

x x y y yy




 





  

 
   

 
       

        
 

  

2. درست است) 2(گزینه  2

2 2

4 9
9 36 4

9
x y

x y
    


  

  1ـ گزینه38

sin cos sin cos2 4 2x x x x   طرفین وسطین
sin cos

sin cos

2
2

2

x x

x x


 


  

sin cos tan cot tan cot
sin cos

4 3 1 4 3 25
3 4

3 4 3 4 12
x x x x x x

x x
               

  .درست است) 1(گزینه 

  1ـ گزینه39

  

tan

cos

3

4

4

5









 



  

tan. درست است) 1(گزینه 
cos

1 3 1 3 5 8
2

44 4 4 4

5




          
 

 
 

  

  4ـ گزینه 40

2 23 2 5AC     

tan. درست است) 4(گزینه 
5

2

CA
B

CB
    

  

  

  

  

tanدر ناحیه دوم منفی است.  

cos فی استدر ناحیه دوم من .  

 4 

3 

 

5 

2 
3 

5 
A 

C 

B 
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  4ـ گزینه41

tan

cos

1

2
x

x


 


  

 

sinي دوم علامت در ناحیه xمثبت است .sin
1 5

55
x    

  . درست است) 4(گزینه 

  

  4ـ گزینه42

    x   در ناحیه دوم




      

cot

sin

2x

x

 


 
  

cos. در ناحیه دوم منفی است
2 2 5

55
x


    

  2ـ گزینه43

)درست است ) 2(گزینه  sin )( tan ) cos
cos

2 2 2

2

1
1 1 1  


      

  

  4ـ گزینه44

درست است ) 4(گزینه 
tan tan sin

tan .cos .cos sin cos
costan

cos

2 2

2

2

11

  
    




   


  

  4ـ گزینه45

cot14 4                tan 76  

sin درست است) 4(گزینه 
cot

2

2 2

1 1 1 1
14

1 16 171 14 1 4
    

 



  

  1ـ گزینه 46

 

sin

cos

3

5

4

5

x

x





 


  

.درست است) 1(گزینه 
4 3

5 5
4 3

5 5

A        

  1ـ گزینه47

tan .cot

( )( ) 2 2

1

a b a b a b

  

   
  

tan. درست است) 1(گزینه  .cot ( )( ) ( )2

1

2 2 4 1 4 5x x x x x             

1 

2 

5 

x 

)x در ناحیه دوم یا چهارم است (  

)x در ناحیه دوم یا سوم است(  
x در ناحیه دوم است.  

1 

2 

5 

x 
C 

B 

A 

)x منفی) (در ناحیه دوم یا چهارم است (  

)x در ناحیه اول یا دوم است(  

 زاویه هاي متمم

4 

5 

x 

3 
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  2ـ گزینه48

(tan cot ) tan cot tan cot tan cot tan cot2 2 2 2 2 2 2

1

2 2y x x x x x x x x x x           

  1ـ گزینه49 

 

sin cos sin cos

tan cot
sin cos

4 4 2 21 2

1

x x x x

x x
x x

  

 
  

sin cos sin cos sin cos

sin cossin cos sin cos sin cos sin cos

22 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

1 2 1 1 2 1 1 2 1x x x x x x

x xx x x x x x x x

    
     

 
  

.درست است) 1(گزینه 
sin cos

sin cos

2 2

2 2

2
2

x x

x x


    

  4ـ گزینه50

 
cos

( sin ) ( cos ) cos ( cos cos )
cos cos

2
2 2 2 2

2 2

1 1
1 1 1 1 2


    

 

  
         

   
  

cos). درست است) 4(گزینه  ) ( cos cos ) cos2 21 1 2 2          

  3ـ گزینه51

.درست است) 3(زینه گ
cos cos cos cos sin sin

sin sin cos sin ( cos ) sin ( cos ) cos

2 21 1 1 1

1 1 1 1

     

       

   
    

   
  

  4ـ گزینه52

sin sin
tan tan tan

sin sin ( sin )( sin ) sin
2 2 2

2

1 1 1 1 2
2 2 2

1 1 1 1 1

 
  

    

   
      

     
  

tan. درست است) 4(گزینه  ( tan ) tan tan tan
cos

2 2 2 2 2

2

2
2 2 1 2 2 2 2 2    


          

  1ـ گزینه53

.درست است) 1(گزینه 
sin

sin cos sin cos cos sin cos sin cos
cos

2 2 22 2 1 2 2 1


        


         

  2ـ گزینه54

cossin cos cos

sin
sin sin

22 2

2
2

3 3
1

4 2
1

1 1
4

4 2

  

  


      
   

        
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sin cos

1 3

2 2

1 3

2 2

1 3

2 2

1 3

2 2

 


 




 


  
   



  









  

  . پس در ناحیه دوم یا سوم است

  1ـ گزینه 55

  

  

( )2 2 23 5 9 5 4 2AC AC        

x  هم (در ناحیه دومtanx  و همcotx منفی هستند (.

tan

cot

5

2

2

5

x

x

  

 

  

|. درست است) 1(گزینه  tan cot | | | | |
5 2

2 5 2 5 5 2 5 3 5 3 5
2 5

x x
   

                
  

  1ـ گزینه 56

( sin )( cos )

cos sin sin cos (cos sin ) sin cos sin cos

sin cos

sin cos sin cos sin cos

sin cos sin cos sin cos

2 2

1 1

1
1 1 1

3

2

3

1 1
2

3 9

1 8 4
1 2 2

9 9 9

A x x

x x x x x x x x x x

x x

x x x x x x

x x x x x x

  

          

 

     

       

  

sin. تدرست اس) 1(گزینه  cos
2 2 4 2

3 3 9 9
A x x        

  

  :فعلاً یاد بگیرین

( )( )

( )( )

3 3 2 2

3 3 2 2

a b a b a ab b

a b a b a ab b

    

      

  

  

 ناحیه اول

 ناحیه دوم

 ناحیه سوم

 ناحیه چهارم

 

 

3 

2 

5 
x 

C 

B 

A 

 2به توان
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  3ـ گزینه57

sin cos sin cos

sin cos sin cos

3 3 3 3x x x x
A

x x x x

 
 

 
  

(sin cos )(sin x cos x sinxcosx) (sin cos )(sin x cos x sinxcosx)

sin cos sin cos

2 2 2 2x x x x

x x x x

     
 

 
  

sin. درست است) 3(گزینه  cos sin cos sin cos sin cos2 2 2 2

1 1

1 1 2x x x x x x x x           

  3ـ گزینه58

tan sin tan .sin

cot cos cot .cos

(tan sin )(cot cos x) (tan sin )(cot cos )

tan cot (sin cos ) (sin cos )

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

1

x x x x

x x x x

A x x x x x x x

x x x x x x

 

 

   

 

  

  : برسانیم 2سئله و طرفین معادله را به توان حالا بریم سراغ فرض م

sinx cosx sin cos sin cos

sin cos sin cos sin cos

2 21 1
2

3 9

1 8 4
1 2 2

9 9 9

x x x x

x x x x x x

     

        

  

sin)درست است ) 3(گزینه  cos )
2

2 4 16

9 81
A x x

 
    

 
  

  4ـ گزینه59

( )

sin cos sin sin cos cos

( cos ) sin cos cos cos sin cos cos

cos sin cos cos sin cos cos ( cosx sinx)

cos sin
cos

2 2

2 2 2 2

12 2

3 2 7 9 12 4 7

9 1 12 4 7 9 9 12 4 7

5 12 2 5 12 2 5 12 2

2
5 12

x x x x x x

x x x x x x x x

x x x x x x x

x x
x

 

     

        

          

  

  

. درست است) 4(گزینه 
cos cos

cos

2

2 2

x x
A

x

    

  3ـ گزینه 60

 

cos cos
cos cos cos coscos cos cos cos

cos cos cos cos cos cos cos cos

cot
cos

cot

2 2 2 2

2
2

2

2 3 2 3
1 1

2 3 2 3 5

5 5

1 5 61

5
6

5

6

x x
x x x xx x x xA

x x x x x x x x

x
x

x

A

 
 

    
       

  


  
 
 
 

  

  

 2به توان
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  2ه ـ گزین61

  

tan tan
sin tan tan tan

tan tan

( ) tan tan

tan

2 2
2 2 2 2

2 2

2 2

2

5 1
5 5 1 2

21 1

5 1
3 5 5 1

3 5

5 1 3 5 3 5 5 3 5 2 5 2 5 1

9 5 4 23 5 3 5

x x
x x x x

x x

x x

x


       

 


     



      
     

 

  

|. درست است) 2(گزینه  tan |
5 1

2
x


    

  4ـ گزینه 62

sin

sin
cos tan cos cos sin ( sin ) sin

cos

sin sin sin sin

2 2

2 2 2

1 1

1 1
2 2 1

2 2

1 17
2 2 2 2 2 2

4

1 17 17 1

4 4

x a

a

x
x x x x x x x

x

x x x x a a a

a a



  

        

 
            

  
   

   

sin1توجه کنید که  1x a      

  . درست است) 4(گزینه 

  2ـ گزینه63

tan sin tan .sin

cot cos cot .cos

cot .cos cot cos cot
(cot )

tan sintan .sin
cot

2 2 2 2

2 2 2 2

2

2 22 2
2

2 2 1

x x x x

x x x x

x x x x x
A x

x xx x
x

 

 

 
    

       
     

 

  

cot). درست است) 2(گزینه  ) .cot cot .cot cot
tan tan

6 2 2
2 2 2 4 2 6

3

1 1 1 1

3 9
x x x x x

x x

     
          

     
  

  1ـ گزینه 64

cot
sin

tan ( ) ( )
cos

tan cot
sin cos

2

2

2 3 3 3

2

1
1

1
1 3

1

x
x

x a b a b ab a b
x

x x
x x

 

      

 

  یادآوري
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tan cot
sin cossin cos

tan ( cot ) cot ( tan ) (tan cos )

tan tan cot cot cot tan ( )

tan tan (tan cot ) cot cot (cot tan )

tan tan cot c

3 3

2 2

3 2 3 2

3 3 2 3 3 2

3 2 2 3 2 2

1 1

3 3

1 1 1

1 1

3

3

A x x
x xx x

x x x x x x

x x x x x x

x x x x x x x x

x x x

   

      

    

    

   

 

ot tan cot (tan cot )

(tan cot ) tan cotx (tan cot ) (tan cot )

3 3

3

1

3 3

3 3

x x x x x

x x x x x x x

     

      

  

). درست است) 1(گزینه  )33 3 3 3 3 27 9 18        

  4ـ گزینه 65

  

sin

tan

cosx

3

3 5

44

5

x

x


 

  
  


  

.درست است) 4(گزینه 

3 4 9 163 4
55 5 5 5 1

3 4 17 12 5
17 25

5 5

A

   
                 

  
    

  

  

   3ـ گزینه66

( ) ( ) ( )( )

sin sin
(tan sin ) (tan sin ) tan sin .sin ( )

cos cos

2 2 2 2

2
2 2

4

4 4 4 1

a b a b ab a b a b a b

x x
x x x x x x x

x x

       

      
  

  : را تشکیل دهیم بنابراین pqحالا با توجه به گزینه ها باید 

pq (tanx sinx)(tanx sinx) tan sin tan .sin ( )

tan sin tan .sin

2 2 2 2

2 2 2 2

2x x x x

x x x x

     

 
  

cos

sin sin sin sin
tan .sin sin

| cos | coscos cos

2 4 2 2
92 2 2 2 2

2 2
4x

x

x x x x
pq x x x pq p q pq

x xx x

 


         

  


  

  .درست است) 3(گزینه 

  2ـ گزینه 67

1pاگر : راه حل تستی q   آنگاهsin cos4 4 1

2
x x  و می دانیم :  

sin cos sin cos sin cos

sin cos ( )

4 4 2 2 2 2

8 8 2 2 2

1 1
1 2

2 4

1 2

x x x x x

p q A x x a b a b ab

     

         

  

5 

4 

3 
x 

x ي سوم استدر ناحیه .  
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sin cos

sin cos

sin cos (sin cos ) sin cos (sin cos ) (sin cos )

4 4

2 2

8 8 4 4 2 4 4 4 4 2 2 2 2

2 21

2

1

4

2 2

1 1 1 2 1
2

2 4 4 16 8

x x

x x

x x x x x x x x

 



       

   
       

   

  

1pبا توجه گزینه ها و اینکه  q  1به ازاي ) 2(ي فقط در گزینهp q   عدد
1

8
  . بدست می آد 

  2ـ گزینه 68

1p اگر: راه حل تستی q   آنگاهsin cos4 4 1

2
x x  و می دانیم :  

sin cos sin cos sin cos

sin cos ( )

4 4 2 2 2 2

8 8 2 2 2

1 1
1 2

2 4

1 2

x x x x x

p q A x x a b a b ab

     

         

  

sin cos

sin cos

sin cos (sin cos ) sin cos (sin cos ) (sin cos )

4 4

2 2

8 8 4 4 2 4 4 4 4 2 2 2 2

2 21

2

1

4

2 2

1 1 1 2 1
2

2 4 4 16 8

x x

x x

x x x x x x x x

 



       

   
       

   

  

1pبا توجه گزینه ها و اینکه  q  1به ازاي ) 2(ي فقط در گزینهp q   عدد
1

8
 . بدست می آد 

  2گزینه: پاسخ ـ69

cot :مطابق یکی از اتحادهاي مثلثاتی می دانیم
sin

2
2

1
1 


  پس:  

sin
sin sin

cot cot cot
sin

2

2

2 2 2
2 2 2 2

2

2 1 1

2 4

1
1 1 4 16

4 16 4 16

x x

x

y y x y
x y


 

  


    

           

  

  

  1گزینه: پاسخ ـ70

2داریم ) وتر c(سه ضلع مثلث قائم الزاویه باشند  c , b , aاگر  2 2a b c   اگر پسsin , sin tana x b x x  

  :باشد داریم

cos

sin (sin tan ) sin sin tan sin ( tan )

sin
sin tan tan tan

cos cos

2

2 2 2 2 2 2 2 2

1

2
2 2 2 2

2 2

1

1

x

c x x x x x x x x

x
x x c x c x

x x

     

       



  

  4گزینه: پاسخ ـ71

sin sin cos
tan cos cos

sin cos sin cos sin cos cos

2 2 2

2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

3 5
3 5

3 5 1

3 5 3 5 3 5

x x x
x x xA

x x x x x x x





   

  
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tanاز طرفی می دانیم
cos

2
2

1
1 x

x
  پس :tan21A x   

  4گزینه: پاسخ ـ72

این معنا که براي تمام مقادیري که عبارت تعریف شده است به یک تساوي صحیح قرار است تساوي فوق یک اتحاد مثلثاتی باشد به 

  : پس عبارت سمت چپ را ساده می کنیم. برسیم

sin sin ( sinx) ( sinx)

sin sin sin

sin sin sin sin sin sin tan

cos cos coscos cos

2 2

2

2 2

2 2

1 1 1 1

1 1 1

1 2 1 2 4 1 4
4 4

x x

x x x

x x x x x x x
k

x x xx x

    
 

  

    
      

  

  :می دانیم3گزینه: پاسخ ـ73

 

(tan cot ) tan cot tan cot (tan cot )

tan cot

tan cot

2 2 2 22 7 2 9

3

3

x x x x x x x x

x x

x x

        

 
 

  

  

cotxدر ربع سوم , tan x    پسtan cotx x   در نتیجه غیرقابل قبول است.  

  

sin cos sin cos
tan cot sin cos

cos sin sin cos

2 2 1
3 3 3

3

x x x x
x x x x

x x x x


          

  :از طرفی

(sin cos ) sin cos sin cos (sin cos )

(sin cos )

2 2 2 2

2

2

2 5
1

3 3

x x x x x x x x

x x

     

    
  

cosدر ربع سوم ,sinx x    پسsin cosx x   پس :sin cos
5

3
x x    

  1گزینه: پاسخ ـ74

cosمی دانیم sin2 21x x  بنابراین:  

( )sin ( )( sin ) ( )sin ( )sin

sin sin sin

cos sin sin cos

2 2 2 2

2 2 2

2 2

2 2 4 4

7 7
3 2 3 2 1 3 2 3 2 3 2

3 3

3 2 2 3 2 2 6 2 2 3 2
2 2

3 12 66 2

3 2 3 2 3 2
1

6 6 6

9 2 6 2 9 2 6 2 22 11

36 36 36 18

x x x x

x x x

x x x x

           

   
      

     
          

   

   
   

  

 غ ق ق
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  3گزینه: پاسخ ـ75

sin (m m ) ( )2 2 2 22 8 9 2 8 8 1 2 4 4 1 2 2 1x m m m m m               

sinمی دانیم حداکثر مقدار  x  برابر یک است و چون( )22 2 1 1m     می باشد پس فقطm  باشد بنابراین 2می تواند:  

sinhsin cos cos

( )n ( )( )

sin cos

sin cos

2 2

2 2

2 1 1 1

3 2 8 6 8 2 4

2 2 1 2 2

4 4 1 2 4

m x x x x

n n n n n

n n x m x

n n x m x

        

           

       
 

       



  





  

  3گزینه: پاسخ ـ 76

 صورت و مخرج کسر زیر را بر ) راه دومsinتقسیم می کنیم تا عبارت برحسبcot نوشته شود:  

cos sin
cos sin cotsin sin

sin cossin cos cot
sin sin

3 1
1

1 14 4
2 3 112 2 112

4 4

 
   

   
 

  
 

     
  

  

 راه دوم (   

cos
cot cos sin

sin

sin sin sincos sin

sin cos sin sin sin

3 3 3

4 4 4

3 1
14 4

3 112 112
4 4


  



   

    

    

 
    

 

  

  1گزینه: پاسخ ـ77

sin cos sin cos
tan cot

cos sin sin cos sin cos

sin cos

2 2 1

1

x x x x
x x a

x x x x x x

x x
a


     

 

  

sinدو طرف تساوي  cos 5x x   می رسانیم 2را به توان:  

sin cos sin cos ( )2 2 2 2 2 2

1 1

2 2
2 1 1 1 2a

a

x x x x b b b a b
a a

              

  1گزینه: پاسخ ـ78

  :ابتدا عبارت داده شده را ساده می کنیم

sin tan tan (cos ) tan ( sin ) tan sin

cot cos cotx ( sin ) cot (cos ) cos
tan

tan (tan )

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

2

6 3 2 2

1

11

4 16

x x x x x x x x

x x x x x x
x

x x

   
    

   

       
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  4گزینه: پاسخ ـ79

کافی است صورت و مخرج کسر 
cos sin

cos sin

2 2

2 2

3 2 1

2 3 4

x x

x x

 

 
cos2بررا  x  تقسیم کنیم در این صورت داریم:  

tan ( tan ) tan
tan tan

tan ( tan ) tan

tan tan /

2 2 2
2 2

2 2 2

2 2

3 2 1 4 1
12 3 6

32 3 4 1 6

6 3
4 6 1 5

4 2

x x x
x x

x x x

x x

   
     

   

     

  

  1گزینه: پاسخ ـ80

cos5، مخرج و صورت آن را بر  Aبراي محاسبۀ عبارت  x  تقسیم کرده و سپس از اتحادtan
cos

2
2

1
1 x

x
   استفاده  

  . می کنیم

sin cos cos
tan

cos cos cos
cos sin sin tan tan

cos cos cos

tan ( tan ) ( tan )

tan ( tan ) tan ( tan )

5 3
5

5 2 4

5 3 3

5 2 4

5 2 2 2

3 2 2 2

3 4 4 1
3

5 3 3
5

3 4 1 1 3 32 4 5 25 7

5 3 8 5 2 25 55 3 1 1

x x x
x

x x xA
x x x x x

x x x

x x x

x x x x

 
 

 
 

 

       
   

       

  

  1گزینه: پاسخ ـ81

cosمی دانیم sin2 21    وsin cos2 21   پس به کمک اتحاد مزدوج داریم:  

cos ( sin )( sin )

sin ( cos )( cos )

2

2

1 1

1 1

  

  

  

  
  

  

  :در نتیجه

cos sin ( sin )( sin ) ( cos )( cos )

sin cos ( sin ) ( cos )

sin cos cos sin

2 2 1 1 1 1

1 1 1 1

1 1

     

   

   

   
  

   

     

  

  1گزینه: پاسخ ـ82

  :نیممخرج مشترك می گیریم و سپس ساده می ک

sin sin sin cos ( cos )
sin cos

cos cos

sin (sin cos cos ) sin ( cos )
sin

cos cos

3 3

2 2

1

1 1

1

1 1

    
 

 

     


 

 
 

 

  
  

 

  

sinتوجه کنید که از رابطۀ cos2 2 1   استفاده کردیم.  

  

  2گزینه: پاسخ ـ83
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 می توانیم با داشتن ) راه اولcos x  سایر نسبت هاي مثلثاتیx  را با استفاده از اتحادهاي مثلاتی محاسبه کرده و در عبارت

A اما چون . جاي گذاري کنیمx  می تواند در نواحی اول یا چهارم دایرة مثلثاتی باشد براي سایر نسبت ها دو جواب به دست می آید

  .که باید هر دو حالت را محاسبه کنید و کمی وقت گیر است

 عبارت  )راه دومA  را ساده کرده و سپس حاصلA را به دست می آوریم:  

cos cos sin cos sin sin
tan

sin sin cos cos ( sin )

sin

cos ( sin ) cos

2 2

21 1 1

1 1 1
3

11
3

x x x x x x
A x

x x x x x

x

x x x

 
    

  


   



  

  1گزینه: پاسخ ـ84

 

sin cos
sin cos sin cos cos sin

sin cos

tan tan cot sin cos
sin cos

3
3 9 4 4 5

3 4

1 1 26 5
5 5

5 5 26

x x
x x x x x x

x x

x x x x x
x x


      



         

  

  3گزینه ـ85

tan cot
sin cos

tan cot sin cos
sin cos

sin cos (sin cos ) sin cos sin cos

sin cos

A A

A

A A

 
 

   
 

       

 

 

    

       

 
        

 

    

2 2 2 2

2

2

1

1 1
3

3

2

1 2 5
1 2 1 2 1

3 3 3

5 5

3 3

 

sinاحیه سوم هست هم در ن چون sinمقادیري منفی دارند پس  cosهم  و  cos     

است درست ) 3(ینه گز
5

3
A    

  3ـ گزینه86

sin cos
sin tan sin sin sin

cos cos cos

1 1
1

x x
x x x x x

x x x

   
            

   
     

)1 (x در ناحیه اول یا سوم استtan x   cos1 x  همواره مثبت است
sin

(cos ) tan ( cos )
cos

1 1
x

x x x
x

         

sin sin cos
sin tan sin . cos

cos cos cos cos cos

2 21 1 1x x x
x x x x

x x x x x


                 

)2 (x وم یا سوم استدر ناحیه د .  

x در ناحیه سوم است. ( ) ( )1 2   

  1ـ گزینه87 

  ابتدا حاصل عبارت زیر را بدست . اما نگاه کن چقدر راحت حل می شه!! فکر می کنی خیلی سخته، مگه نه؟!!! عجب سؤالی، به به

  :می آرم
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( cot ) ( tan ) tan cot tan cot

tan cot ( tan )( cot ) cot tan tan cot tan cot

... ..
tan cot tan cot tan cot

1

1 1 1 1 2 2
1

1 1 1 1 1 2

1 1 1 1 1 1
1 1

1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1
A B

     

         

      
    

        

     
               

          
     



 
.

1

1 1 




  

  2گزینه ـ 88

cos sin

cos
cot / cos sin

sin

sin sin
/ cos / sin

sin cos sin cos
sin sin

sin sin
sin

sin sin

2

2 2 2

5

2

2 2

4 2 2
4

1 5 5

6 8
3 8 3 8 5 1

2

5

6 4
25 5

2 2

5 5

x x

x
x x x

x

x x
x x

A
x x x x

x x

x x
x

x x



     

 
            
     
  
  

   
   

   
  
   




  

( cot )
sin sin

2

2

2

2

5 25
25 1 x

x x

 
     
 

  

. درست است) 2(گزینه 
2

2 4
25 1 25 1 25 4 29

5 25

    
               

  

  2گزینه ـ 89

  : می رسونم 2هر دو معادله رو به توان 

sin cos sin cos

sin cos sin cos

2 2 2 2

2 2 2 2

2 8

2 2

a x b x ab x x

b x a x ab x x

   


  
  

  : حالا دو تا معادله رو با هم جمع می کنیم

(sin cos ) (cos sin )

( )

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2

1 1

2

a x x b x x a b

a b a b ab

      

   

 
  

). درست است) 2(گزینه  )2 2 2 2 1
2 1 3 2 9 2 1 2

2
a b a b ab ab ab ab ab                  

  4گزینه ـ 90

cos: یادآوري  , cos1 1x x      

cos sin
cot cos cos cos cos

sin sin sin

1 1
1

 
    

  

   
            

   
     

sin1چون    نامنفی است( sin )1     پس باید
cos

sin x


   باشد یعنیcos ,sin  هم علامت نیستند یعنی  در ربع

  :ي حلدوم یا چهارم است حالا بریم سراغ ادامه

cot
sin sin sin sin sin sinsin

| |

2

2

1 1 1 1 1 1 1
1 

     
           

   

  

   

  

 باید در ربع سوم یا چهارم باشدsin
sin

1



       

  

 تا
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  1گزینه ـ91

cot
sin

tan
cos

2

2

2

2

1
1

1
1

x
x

x
x


 


  


  یادآوري :

tan tan ( cot ) ( tan )
sin cos

2 2

2 2

1 1
4 1 1 4A x x x x

x x
           

tan .cottan cot tan tan cot tan tan cot

( ) | |

tan (cot tan ) tan | cotx tanx |

cot tan cot tan

12 2 2 2

2 2 2 2

2

2 2

2

4

x xx x x x x x x x

a b ab a b

x x x x

x x x x x


       

    

    

      

 

 

 

| 1گزینه  cot tan | tan (cot tan ) cottax x x x x x x        

  1گزینه ـ 92

cos cos cos cos

cos cos cos cos

1 1 1 1

1 1 1 1

   

   

   
  

   
   

  :حالا مثل بچه هاي خوب مخرج مشترك بگیر

( cos ) ( cos ) ( cos ) ( cos ) cos

cos . cos cos . cos cos . cos

cos cos cos

| sin |( cos )( cos ) sin

2 2

2

1 1 1 1 2

1 1 1 1 1 1

2 2 2

1 1

    

     

  

  

     
 

     

  
 

  

sin  همواره مثبت است
cos cos cos

cot | sin | sin
| sin | | sin | sin

2 2 2
2

  
  

  
        

درست است) 1(گزینه  در ناحیه اول و دوم .  

  3گزینه  ـ93

tan tan
sin sin

tan tan1 1

x x
x x

x k x k
    

   
  

tanي زوج باید بچه می دونیم که به دلیل رادیکال با فرجه 1x k    باشد یعنیtan 1x k   و چون خود مسئله به ما گفته

tanپس مثبت است  kکه  x ي زوج همواره مثبت استدر ضمن گلاي من مخرج کسر به دلیل رادیکال با فرجه. همواره مثبت است .

sin: پس سمت راست تساوي همواره منفی است پس سمت چپ تساوي هم همواره منفی است یعنی x    

 

ناحیه سوم




      

tan

sin

x

x

  


 




  

  . درست است) 3(گزینه 

  

 از قسمت اول: در ربع دوم یا چهارم است  

 از قسمت دوم: در ربع سوم یا چهارم است  

 

 باید در ربع چهارم است  

 

  اشتراك
  .درست است) 4(گزینه 

 

 مثبت

 ناحیه اول و سوم

 ناحیه سوم و چهارم

 اشتراك
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